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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended use

This appliance serves to process food by heat. Do not use it for any other purpose than for
which it was designed. It may only be used in the manner described in these instructions
for use. The device must not be used for commercial purposes. Any other use of this device
is contrary to the intended use and may result in damage to materials or even personal
injury.
This appliance is designed for household use only. It is not intended for use in locations
such as:

— staff kitchens in stores, offices and other workplaces; agricultural farms; hotel or motel

rooms and other living areas; bed and breakfast establishments.

The manufacturer/distributor does not accept any liability for damage caused because of
the use of this device contrary to its intended use.

Important Safety Instructions

Please keep this instruction manual in a safe place, along with the warranty card,

purchase receipt and carton for future reference. The safety precautions

enclosed here in reduce the risk of fire, electric shock and injury when correctly
adhered to.

» The input voltage of this product is 220-240V, 50Hz. Before turning on, ensure
the electrical voltage and frequency of the circuit corresponds to those
indicated on the appliance.

o The fryer should be placed on a flat surface when operating to avoid
overturning.

« Do not place the appliance on window sills, sink drainboards, unstable
surfaces, on electric or gas stoves, or in their vicinity. Only place the
appliance on a stable, even, dry surface.
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Improper installation may result in the risk of fire, electric shock and or injury
to persons.

The manufacturer/distributor is not responsible for any eventual damages
caused by improper or faulty use.

Attention: This appliance is not designed to be controlled using a
programmed device, external timer switch or remote control.

The use of accessory attachments not recommended by the
manufacturer/distributor may cause fire, electrical shock or injury. Only use
the appliance with the original accessories from the manufacturer.

Do not use the appliance near flammable materials such as curtains,
kitchen towels, etc.

To ensure sufficient air circulation during operation, there must be a
clearance of at least 15 cm on all sides of the appliance. Do not place any
items on to the appliance and do not cover the ventilation openings.
Avoid contact with hot steam, which is released from the ventilation
openings while the appliance is running.

Do not overfill the removable basket with a large amount of food. Make
sure that the food placed in the removable basket does not come into
contact with the heating element.

Do not place your hands into the internal area of the appliance while it
is running.

Do not fill the removable pan with oil. Filling the pan with oil could result
in a dangerous situation arising. This healthy frying method is based on
the principle of circulating hot air that does not require the use of oil. A
small amount of oil can be added purely for the purpose of flavouring
the food.

Do not use the appliance to fry foods with a high fat content.

Do not insert any objects into the fryer nor kink or damage the power cord.
Power plug must be removed from power socket before cleaning, servicing,
maintenance or moving the fryer. When it is not in use, unplug it.

The unit has no user-serviceable parts contained within. Do not attempt to
repair, disassemble or modify the fryer.

Do not use chemical, steel wool or abrasive cleaners to clean the outside of the
unit, as these will scratch the stainless steel and die-cast metal surface.
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Close supervision is necessary when any appliance is used by or near
children. Children should be supervised to ensure that they do not play
with the appliance.

This appliance shall not be used by children from 0 year to 8 years. This
appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved. Children shall not play with the
appliance. Keep the appliance and its cord out of reach of children aged
less than 8 years.

Cleaning and user maintenance shall not be made by children unless
older than 8 and supervised.

& Surface are liable to get hot during use.

When the appliance is in operation, the temperature of accessible surfaces
may be higher. Do not touch the hot surface. Otherwise, this could cause burns.
Use the handle to remove and carry the hot pan and basket. Only place the hot
pan and basket on heat resistant surfaces. When removing the pan out of the
appliance, be especially careful not to scald yourself by the steam that is
released from the food. The residual heat of the appliance means that it
remains hot for a certain time after it is turned off.

In the event that the food inside the appliance catches on fire, immediately
turn it off and disconnect it from the power socket. Wait until the smoke
coming out of the ventilation openings disappears before sliding out the pan.
A fire may occur if the appliance is covered by or touching flammable material,
including curtains, draperies, walls, and the like, when in operation. Do not
store any item on top of the appliance when in operation.

Do not pour icy cold water into the hot pan.

Always turn off the appliance and disconnect it from the power socket when
leaving it without supervision or when not using it and before moving or
cleaning it. Allow the appliance to cool down before moving or cleaning it.

To protect against electrical shock, do not submerge the appliance in water or
in any other liquid.

Do not place heavy items on the power cord. Make sure that the power cord
does not hang over the edge of a table or that it is not touching a hot surface.
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Disconnect the appliance from the power socket by gently pulling the plug of
the power cord, and not the power cord itself. Otherwise, this could damage
the power cord or the socket.

In the event that the power cord is damaged, it must be replaced with an
original power cord that is available at an authorised service centre. It is
forbidden to use the appliance if it has a damaged power cord.

To avoid the danger of injury by electrical shock, do not repair the appliance
yourself or make any adjustments to it. All repairs must be performed at an
authorised service centre. By tampering with the appliance, you risk voiding
your legal rights arising from unsatisfactory performance or quality warranty.

Caution!

Always place the appliance on a horizontal, flat, heat resistant and stable
surface.

This appliance is intended for normal household use only.
Always unplug the appliance after use.

Let the appliance cool down for approximately 30 minutes before handling or
cleaning it.

The appliance is equipped with a safety micro switch inside that will pause the
cooking process automatically if the basket is removed during cooking.

Do not cover the air inlet/outlet when appliance is in use.

Short cord instructions

A short power supply cord is provided to reduce the hazards resulting from
becoming entangled in, or tripping over a longer cord. Extension cords may be
used if care is exercised in their use.

The electrical rating of the extension cord should be at least that of the
appliance. If the electrical rating of the extension cord is too low, it could
overheat and burn.

The resulting extended cord should be arranged so that it will not drape over
the counter top or tabletop where it can be pulled on by children or tripped
over.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
FOR HOUSEHOLD USE ONLY
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Description of the appliance

o NUWwRE

Main unit

Control panel
Basket handle

10 Preset programs
. Pause key

11. Left basket selection button
13. Time control buttons

Description of the control panel and display

NOTE: The buttons on the appliance are touch keys. Gently tap the buttons with a finger
to execute the function. Whenever a key is pressed, it will be confirmed by a beep sound.

2. Digital display

4. Non-stick tray

6. Basket

8. Power ON/OFF button

10. Start key

12. Temperature control buttons
14. Right basket selection button

Symbol

Name of symbol

Function

Touch screen buttons

Power button

Press to switch the power on or off..

Left Press to select the left basket.
The cooking time can be set in the range of 1 to
Time Setting 60 minutes.

Temper. Setting

The temperature can be set in the range of 80°C -
200°C.

Increase time or
temperature

Each time the button is pressed, the time will
increase by 1 minute or the temperature by 5°C.

KB EEEE

Decrease time or

Each time the button is pressed, the time will

temperature decrease by 1 minute or the temperature by 5°C.
; 3] Right Press to select the right basket
Pause Press to temporary pause the cooking.
@ Start Press to start the cooking.
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Preset Programs

CHIPS STEAK
PASTRY m WHOLE CHICKEN
DRUMSTICK '-{S SAUSAGE

FRIES PIZZA
SHRIMP (or PRAWNS) BACON

Screen & Indicator symbols

Digital screen Loop display of temperature and time.
Temperature This icon will be on when temperature is
Indicator Light displayed on the screen.

He § OER0n

This icon will be on when time is displayed on the

Time Indicator Light
screen.

Know your air fryer

Prepare your favorite foods and snacks in a quick, healthy, and easy way with your new air
fryer. This air fryer uses high-speed hot air circulation to cook your ingredients from all
sides, simultaneously! It also allows you to prepare a variety of tasty dishes without the
addition of excess oils or fats to most ingredients. This air fryer features:

A touch-sensitive control panel with 10 preset menus.
A digital control of the cooking time and temperature.
A temperature control range of 80°C - 200°C.

Atimer ranges from 1 to 60 minutes, which is equipped with an auto shut-off feature.
Once the timer reaches "0", the unit will turn itself off.

Other great advantages provided by your Air Fryer include:
Fast cooking, with little to no preheating required.

Quick and easy clean-up: the non-stick coated parts are conveniently sized to fit in
the dishwasher.

Hassle-free frying - no spatters, no mess, and no oil smell!

Versatility - with its frying, baking, grilling, and roasting capacities, this unit serves as
a great cooking tool for a busy kitchen.

No assembly required-very easy and safe to use!
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Before the first use

Unpack the appliance and its accessories (frying basket and trivet). Wash the
accessories in hot, soapy water and then wipe them dry. Wipe the interior of the
frying cavity with a damp cloth or sponge, and then dry with a paper towel. Make
sure the cavity is dry before operating the unit.

Position your air fryer on a flat, stable and heat-resistant surface. Make sure that it
is also positioned at least 15 cm (6 inches) away from any surrounding objects.

It is recommended to let your air fryer heat for about 20 minutes without any food
in it. This helps to eliminate grease that may have adhered during manufacturing and
remove the "new" appliance smell.

Ventilate the room during this period. When your air fryer is heated for the first time,
it may emit slight smoke or odor. This is normal with many heating appliances and
does not affect the safety of your product.

Caution: When moving your air fryer, make sure that you hold it securely and support
the base — do not rely on the frying basket handle when moving your air fryer!

Operating the appliance

Preparing for use

Place the appliance on a stable, horizontal, and level surface. Make sure that the
surface is heat resistant and that your air fryer is also positioned at least 15cm (6
inches) away from any surrounding objects.

Insert the plug into a wall socket. The unit will light up entire control panel for few
seconds and goes to stand-by mode with only Power button lighted up. A three-beep
tone will be heard.

Using the appliance

Your air fryer can be used to prepare a large variety of foods. Please refer to the table in
the Using the Presets section for basic cooking times.

Press the power icon to turn the air fryer on. All icons will light up.

You can now select which basket compartment you wish to use: use the left-hand
compartment LJ the right-hand compartment K4, or both. The default compart-
ment [ indicator will flash.

Take the basket out of the fryer carefully. The display shows OPEN.

Place your ingredients in the frying basket. Do not overfill the basket as this could
affect the quality of your cooking results.

Slide the basket back into your air fryer.
CAUTION! Insert the filled frying basket(s) back into the air fryer. If you do not
insert the basket in properly, it will not be possible to start the fryer. Do not touch
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10.
11.

12,

the frying basket, or the inside of your air fryer during and immediately alter use, as
they will be extremely hot. Only hold the frying basket by its handle. Remember to
always use oven mitts, the unit will be HOT!

Select one of the 10 preset programs and adjust the temperature and time with the
corresponding buttons if necessary. The temperature and time will be displayed
alternately.

Press the start button (®) of the chosen compartment to start cooking. The display
will alternately show the menu temperature and time.

Note: Each compartment settings can be chosen individually.

When the air fryer is in operation, you can press the corresponding compartment
Pause button (D or remove the frying basket to pause the operation. When the

frying basket is pushed back to the device, the operation will continue for the
remaining time and at the selected temperature.

When the preparation time has elapsed, the heating element stops working. The end
of this process will be indicated by five beeps tone. The fan will continue to operate
for about 20 seconds, blowing away hot air for safety reasons.

Pull the basket out of the appliance and place it on a heat resistant surface.
Check if the ingredients are ready. If the ingredients are not ready yet, simply slide
the basket back into the appliance and set the timer to a few extra minutes.

Empty the basket into a bowl or onto a plate. When a batch of ingredients is ready,
the air fryer is instantly ready for preparing another batch.

Note: Don't turn the frying basket over. The oil that accumulates at the bottom of
the basket drips onto the ingredients.

Note: To remove large or fragile ingredients, remove the ingredients from the basket
with pliers.

Adjusting the temperature and time

The temperature and time value can be adjusted at any time before starting the
frying process or during the frying process, irrespective of the selected program.

The temperature and time for the left and right baskets can be set individually any
time before starting the fryer and also while it is running. Pressing the [D ] button

activates the settings for the left basket, pressing the [ £ ] button activates the
settings for the right basket.

To adjust the temperature, use the [m ]or [m ] buttons above and below the
TEMP icon non the left side of the panel. Each time the button is pressed, the
temperature will increase or decrease by 5 °C. Press and hold down the selected

button to speed up the temperature setting process. You can set the temperature in
the range from 80 to 200 °C

Toadjust the time, use the [ m Jor[ m ] buttons above and below the TIMER icon
on the right side of the panel. Each time the button is pressed, the time will
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increase or decrease by 1 minute. Pressing and holding down the selected button will
speed up the time setting. You can set the time in the range 01 — 60 minutes.
Using the Preset functions

e 10 preset functions are available: chips, pastry, drumstick, fries, shrimps, steak,
whole chicken, sausage, pizza and bacon.

e To select a preset, touch the desired icon. Touch the Start key to start air frying.
e Thetime and temperature settings can be adjusted at any time when using the preset
menus.

Below are the cooking times and temperatures for each preset:

Preset Function Icon Ter::ee-:aetture Pre-set Time
Chips 200°C 15 min
Pastry 160°C 30 min
Drumstick 200°C 20 min
Fries 160°C 20 min
Shrimp 160°C 20 min
Steak Lo 180°C 20 min
Whole chicken 200°C 30 min
Sausage 160°C 15 min
Pizza 170°C 20 min
Bacon E 160°C 15 min

Note: These settings are suggestions. Cooking time and temperature may need to be
adjusted.

Auto-resume Cooking

e When the frying basket is pulled out during cooking, the air fryer will stop working
automatically. Put it back in place to resume cooking under previous settings.

o If you press the on/off icon power after removing the frying basket, the device will
not continue to work after sliding it back and must be restarted.
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Food Tips

1. To cook evenly, do not overfill the pan, shake or turn over the ingredients halfway through
cooking.

2. To make cakes, pies, or any food with filling or batter, place food in a heat-safe container
before placing in the frying basket.

3. To make food crispier, you can spray or brush a small amount of oil.

Liquid-marinated foods create splatter and excess smoke. Pat these foods dry before air
frying.

Cleaning and Maintenance

e Prior to cleaning the appliance, disconnect it from the power socket and allow it to
cool down. The appliance will cool down faster when the pot and the basket are
removed.

¢ We recommend cleaning the appliance immediately after it cools down to prevent
food scraps from drying on. These are harder to remove later. The device takes
approximately 30 minutes to cool down to safely clean or touch it.

e Wash the basket using soft dishwashing sponges under running water with the
addition of neutral dishwashing detergent. Then rinse these parts under clean water,
dry thoroughly, and put them back in their place.

e If you are unsuccessful in removing baked on food scraps, which are stuck on the
basket, then fill the basket with warm water with an addition of neutral dishwashing
detergent. Allow the water and detergent solution to act for approximately 10
minutes in order to soak the food scraps. Then clean the basket in the usual manner.

e Make sure that baked on food scraps do not accumulate on the basket. Prior to
further use, the drawer must be clean.

¢ Wipe the surface of the appliance using a soft cloth dampened in a solution of warm
water and neutral kitchen detergent. After applying the kitchen detergent, wipe the
appliance with a lightly damp cloth and then thoroughly wipe everything dry. Make
sure that the power cord connection socket does not get wet.

e Do not submerge the appliance in water or in any other liquid.

¢ Do not use steel wool, abrasive cleaning products, solvents, etc. to clean any part of
this appliance.
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Troubleshooting

Problem

Cause

Solution

The hot air fryer does not
work

The appliance is not

plugged in.

Plug the appliance to an earthed
socket.

The basket is not properly
locked.

Push the basket back in your air fryer
properly until it locks in place.

The ingredients are not
done.

There is too much food in
the basket

Remove some food. Smaller batches
fry more evenly.

The set temperature is too
low.

Program the temperature to a higher
setting.

The preparation time is
too short.

Set more time to allow the food to
cook completely.

The ingredients are fried
unevenly.

Certain types of
ingredients need to be
stirred halfway through
the preparation time.

Remove the pot from the main body
and give it a gentle shake halfway
through the preparation process.

Fried
crispy.

snacks are not

The snacks were meant for
a traditional deep fryer.

Use oven snacks or lightly coat the
ingredients in some oil for a crispier
result.

The pot does not fit into
the appliance property.

Too much food in the

basket.

Remove some food. Smaller batches
fry more evenly.

The basket is not placed
correctly.

Push the basket down into the pot
until it clicks.

White smoke comes out
of the appliance.

You are preparing greasy
ingredients

When you fry greasy ingredients in
the air fryer. a large amount of oil will
leak into the pot and it produces
white smoke. The pot may heat up
more than usual. This does not affect
the performance or the end result.

There's grease from a
previous use.

Make sure you clean the pot properly
after each use.

Fresh chips are fried

unevenly.

You didn't rinse the chips
properly before frying
them.

Rinse the chips properly to remove all
the starch from the outside.

Fresh chips are not crispy
when they come out of
the air fryer.

The crispiness of the fries
depends on the amount of
oil and water in the fries.

Cut the potato smaller and add
slightly more oil for a crispier result.
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Technical Data

Product Model AF-D90.009A

Rated Power 1700W

Rated Voltage 220-240V~, 50/60Hz
Capacity 4,5L+4.5L

Timer range 1-60 minutes
Temperature range 80°C - 200°C

Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing
The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q" symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials
(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
E indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
IEEE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.

English - 12



Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official
legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padroes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢do deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugGes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instruges para
referéncia futura e transmita-as a quem venha a adquirir o aparelho no futuro.

Uso previsto

Este aparelho serve para processar alimentos por calor. Ndo o use para nenhum outro
propodsito além do qual foi projetado. S6 pode ser usado da maneira descrita nestas
instrucGes de uso. O dispositivo ndo deve ser usado para fins comerciais. Qualquer outro
uso deste dispositivo é contrario ao uso pretendido e pode resultar em danos aos
materiais ou até mesmo ferimentos pessoais.
Este aparelho destina-se apenas a uso doméstico. Nao se destina para uso em locais, tais
como:
- cozinhas do pessoal em lojas, escritorios e outros locais de trabalho; quintas agricolas;
— quartos de hotel ou motel e outras areas residenciais; estabelecimentos com cama e
pequeno-almoco.
O fabricante / distribuidor ndo aceita qualquer responsabilidade por danos causados pelo
uso deste dispositivo contrario ao uso pretendido.

Conselhos e adverténcias de seguranga

Por favor mantenha este manual de instrug6es em lugar seguro, tal como a
garantia preenchida e taldo de venda para efeitos de garantia. As mediadas de
seguranga incluidas aqui reduzem risco de fogo, choque elétrico e acidentes
pessoais quando corretamente ligado.

« A tensdo de entrada deste produto é de 220-240V~, 50Hz. Antes de ligar a
fritadeira, assegure-se de que a voltagem elétrica e a frequéncia sdo a
correspondente a indicada no rétulo do aparelho.

« Afritadeira deve ser colocada numa superficie plana quando em utilizacdo para
que nao vire.

o N3o coloque o aparelho no parapeito da janela, escorredor do lava-loiga,
superficies instdveis, em fogbes a gas ou elétricos ou nas proximidades. Apenas
coloque o aparelho numa superficie uniforme, seca e estavel.

Portugués - 14



Ainstalacdo inadequada pode resultar em risco de incéndio, choque elétrico e
ou ferimentos as pessoas.

O fabricante/distribuidor ndo se responsabiliza por qualquer eventual avaria
causada por ma utilizacdo ou utilizacdo indevida.

Atencao: Este aparelho ndo foi concebido para ser controlado através de um
dispositivo programado, interruptor de temporizador externo ou controle
remoto.

O uso de acessoérios ndo recomendados pelo fabricante/ distribuidor pode
causar incéndio, choque elétrico ou ferimentos. Utilize este aparelho apenas
com os acessorios originais que sao fornecidos pelo fornecedor.

Ndo utilize o aparelho perto de materiais inflamdaveis como cortinas, toalhas
de cozinha, etc.

Para garantir a circulacdo de ar durante o funcionamento, deve haver um
espaco de pelo menos 15 cm em todos os lados do aparelho. Nao coloque itens
no aparelho nem cubra as aberturas de ventilagao.

Evite o contacto com vapor quente, que é libertado pelas aberturas de
ventilagdo enquanto o aparelho estd em funcionamento.

N3o sobrecarregue o cesto com uma grande quantidade de alimentos.
Certifique-se de que os alimentos colocados ndo entram em contacto com o
elemento de aquecimento.

N3o coloque as maos na area interna do aparelho enquanto estiver em
funcionamento.

Ndo encha a cuba com dleo. Encher a cuba com dleo pode resultar numa
situagdo perigosa. Este método de fritura sauddvel baseia-se no principio de
circulacdo de ar quente que n3o necessita da utilizagdo de dleo. E possivel
adicionar uma pequena quantidade de dleo apenas com a finalidade de
temperar o alimento.

N3do utilize o aparelho para fritar alimentos com elevado teor de gordura.

A ficha elétrica deve ser retirada da tomada elétrica antes de ser efetuada a
limpeza, manuteng¢do ou na mudanga de local da fritadeira. Quando a fritadeira
nao se encontra em uso, retire a ficha da tomada.

N3do coloque dentro da fritadeira qualquer tipo de objeto nem dobre ou
danifique o cabo elétrico.

A unidade ndo contém pecgas que possam ser reparadas pelo utilizador. Ndo
tente consertar, desmontar ou modificar a fritadeira.

Ndo utilize quimicos, esfregdes de aco ou produtos abrasivos para limpar o
exterior da fritadeira, pois isso danifica o metal exterior e risca a superficie
metdlica.
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E necessdria supervisdo cuidadosa quando qualquer aparelho for usado por
ou perto de criangas. As criangas devem ser supervisionadas para garantir
que nao brinquem com o aparelho.

Este aparelho nao deve ser utilizado por criangas com idades compreendidas
entre os 0 e os 8 anos. Este aparelho pode ser utilizado por criangas com mais
de 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas, assim como com falta de experiéncia e conhecimentos, caso sejam
supervisionadas ou instruidas sobre como utilizar o aparelho de modo seguro
e compreendam os riscos envolvidos. As criangas nao devem brincar com o
aparelho. Mantenha o aparelho e respetivo cabo fora do alcance de criangas
com idade inferior a 8 anos.

A limpeza e manutengdo nao devem ser realizadas por criangas a nao ser que
tenham mais de 8 anos e sejam supervisionadas.

& A superficie podera aquecer durante a utilizagao.

Quando o aparelho estiver em funcionamento, a temperatura das superficies
acessiveis pode ser superior. Ndo toque na superficie quente, caso contrario,
pode sofrer queimaduras. Utilize a pega para remover e transportar o
recipiente. Coloque a cuba apenas em superficies resistentes ao calor. Ao
retirar a cuba do aparelho, tenha um cuidado especial para ndo se queimar
com o vapor que é libertado pelos alimentos. O calor residual do aparelho
significa que permanece quente por um determinado periodo de tempo depois
de ser desligado.

Caso os alimentos no interior do aparelho peguem fogo, desligue-o
imediatamente desconectando-o da tomada. Espere até que o fumo que sai
das aberturas de ventilacdo desapareca antes de remover a cuba.

Um incéndio pode ocorrer se o aparelho for coberto ou tocar em material
inflamavel, incluindo cortinas, paredes e similares, quando em operagado. Nao
guarde nenhum item em cima do aparelho durante o funcionamento

N3o verta agua gelada na cuba quente.

Desligue sempre o aparelho e desconecte da tomada elétrica quando o deixa
sem supervisdo, quando nao estiver a ser utilizado e antes de o mover ou
limpar. Deixe o aparelho arrefecer antes de mover ou limpar.

Para se proteger de choque elétrico, ndo submerja o aparelho em dgua ou em
qualquer outro liquido.

Ndo coloque itens pesados sobre o cabo de alimentagao. Certifique-se de que
o cabo de alimentagdo nao fica pendurado na extremidade de uma mesa e que
nao esta em contacto com uma superficie quente.
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Desligue o aparelho da tomada elétrica puxando levemente a ficha do cabo de
alimentacdo e ndo pelo préprio cabo. Caso contrario, isto pode danificar o cabo
de alimentagdo ou a tomada.

No caso de o cabo de alimentagdo estar danificado, deve ser substituido por
um cabo de alimentacdo original que estd disponivel num centro de servico
autorizado. E proibido utilizar o aparelho se o cabo de alimentagdo estiver
danificado.

Para evitar o perigo de ferimentos devido a choque elétrico, ndo repare o
aparelho sozinho ou efetue quaisquer ajustes no mesmo. Contacte um centro
de servico autorizado para realizar todas as reparacdes ou ajustes. Se
manipular o aparelho sem autorizagdo, corre o risco de anular os seus direitos
legais associados a garantia de desempenho ou qualidade insatisfatoérios.

Cuidado!

Coloque o aparelho sempre sobre uma superficie horizontal, plana, resistente
ao calor e estavel.

Este aparelho destina-se apenas a uma utilizacdo doméstica normal.

Desligue sempre o aparelho apds a utilizacao.

Deixe o aparelho esfriar por aproximadamente 30 minutos antes de manusea-
lo ou limpa-lo.

O aparelho estd equipado com um micro interruptor de seguranca no interior
que interrompe o processo de cozedura automaticamente se o cesto for
retirado durante a cozedura.

N3o cubra a entrada/saida de ar quando o aparelho estiver em uso.

Instrugdes de cabo curto

O aparelho é fornecido com o cabo de alimentagdo curto para reduzir os riscos
resultantes de ficar emaranhado ou tropegar em um cabo mais longo. Cabos de
extensdo podem ser usados se houver cuidado em seu uso.

A classificagdo elétrica do cabo de extensdo deve ser pelo menos a do aparelho.
Se a classificacdo elétrica do cabo de extensdo for muito baixa, ele pode
sobreaquecer e queimar.

O cabo estendido resultante deve ser disposto de forma que ndo fique
pendurado sobre a bancada ou mesa, onde possa ser puxado por criangas ou
tropegar.

GUARDE ESTAS INSTRUCOES
APENAS PARA USO DOMESTICO
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Descri¢cao dos elementos

© NV W R

11. Botdo de selegdo do cesto esquerdo

. Unidade principal

. Painel de controlo

Pega do cesto

. 10 programas predefinidos
. Tecla de pausa

13. Botdo de controlo de tempo

2. Ecra digital

4. Tabuleiro antiaderente

6. Cesto

8. Interruptor de alimentacdo ON/OFF
. Tecla iniciar

. BotGes de controlo da temperatura
. Botdo de selegdo do cesto direito

Descri¢cao do painel de controle e visor

NOTE: Os bot&es do dispositivo sdo botdes tateis. Toque nos botdes com o dedo para
executar a fungdo. Sempre que uma tecla for pressionada, ela sera confirmada por um

sinal sonoro.

Simbolo

Nome do simbolo

Fungao

Botoes s

ensiveis ao toque

©

Interruptor de energia

Prima para ligar ou desligar o aparelho.

~
ul

Esquerdo

Pressione para selecionar o cesto esquerdo

Definir o Tempo
Definir a temperatura

O tempo de confecdo pode ser definido na
gama de 1 a 60 minutos.

A temperatura pode ser regulada na gama de
80°C —200°C.

Aumentar o tempo ou a
temperatura

Cada vez que o botdo é pressionado, o tempo
aumenta em 1 minuto ou a temperatura em
5°C.

<I>N=]cl©

Diminuir o tempo ou a

Cada vez que o botdo é pressionado, o tempo
diminui em 1 minuto ou a temperatura em

temperatura
P 5°C.
((R)] Direito Pressione para selecionar o cesto direito
Pressione para fazer uma pausa temporaria na
D) | Pause
cozedura.
@ Start Pressionar para iniciar a cozedura.
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Programas pré-definidos

:m BATATAS FRITAS BIFE
PASTELARIA FRANGO INTEIRO
PERNAS DE FRANGO SALSICHAS
FRITOS PIZZA
b CAMARAO BACON
Visor e Simbolos indicadores
. i Exibe a temperatura e o tempo
N
Visor digital alternadamente.
Indicador de Este icone é iluminado quando a temperatura
Temperatura é exibida no visor.
mm Indicador de Tempo Es'.ce.lcone elllumlnado quando o tempo é
exibida no visor.

Conheca a sua fritadeira

Prepare os seus alimentos e lanches favoritos de maneira rapida, saudavel e facil com a
sua nova fritadeira. Esta fritadeira usa circulagdo de ar quente de alta velocidade para
cozinhar seus ingredientes de todos os lados, simultaneamente! Também permite
preparar uma variedade de pratos saborosos sem a adi¢cdo de dleos ou gorduras em
excesso a maioria dos ingredientes. Esta fritadeira possui:

Um painel de controle sensivel ao toque com 10 menus predefinidos.
Um controle digital do tempo de cozimento e temperatura.
Uma faixa de controle de temperatura de 80°C - 200°C

Um temporizador varidvel de 1 a 60 minutos, equipado com um recurso de
desligamento automatico. Quando o crondmetro atingir "0", a unidade desligara
automaticamente.

Outras grandes vantagens oferecidas pela sua Fritadeira de Ar incluem:

Cozimento rapido, com pouco ou nenhum pré-aquecimento necessario.

Limpeza rapida e facil: as pegas revestidas com antiaderente sdo convenientemente
dimensionadas para caber na maquina de lavar louga.

Fritura sem problemas - sem respingos, sem sujeira e sem cheiro de dleo!

Versatilidade - com suas capacidades de fritar, assar, grelhar e assar, esta unidade
serve como uma otima ferramenta de cozimento para uma cozinha ocupada.

Sem necessidade de montagem - muito fécil e segura de usar!
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Antes de usar pela primeira vez

Retire o aparelho da embalagem e todos os seus acessdrios (cesta e recipiente). Lave
0s acessorios em agua quente com sabdo e depois enxague e seque. Limpe o interior
da cavidade de fritadeira com um pano himido ou esponja e seque com uma toalha
de papel. Certifique-se de que a cavidade esta seca antes de colocar o aparelho em
funcionamento.

Coloque a fritadeira em uma superficie plana, estavel e resistente ao calor.
Certifique-se de que também esta posicionada a pelo menos 15 cm (6 polegadas)
de distancia de qualquer objeto ao redor.

Recomenda-se ligar a fritadeira sem alimentos por cerca de 20 minutos. Isso ajudara
a remover qualquer graxa que possa ter aderido durante a fabricacdo e removerd o
cheiro de “novo” do aparelho.

Ventile a cozinha durante este processo. Quando sua fritadeira aquece pela primeira
vez, ela pode emitir um pouco de fumaga ou odor. Isso é normal para muitos
aparelhos novos e ndo afetard a seguranca do seu aparelho.

Cuidado: Ao mover sua fritadeira, certifique-se de segura-la pela base - ndo confie na
alca da cesta de alimentos ao mover!

Funcionamento do aparelho

Preparagao do aparelho para o seu uso

Coloque o aparelho sobre uma superficie estdvel, horizontal e nivelada. Certifique-
se de que a superficie seja resistente ao calor e que sua fritadeira também esteja
posicionada a pelo menos 15 cm (6 polegadas) de distancia de qualquer objeto ao
redor.

Insira a ficha numa tomada de parede. A unidade acende todo o painel de controlo
durante alguns segundos e passa para o modo de espera com apenas o botdo de
alimentacgdo aceso. Ouve-se um sinal sonoro de trés bips.

Uso do aparelho

A sua fritadeira a ar pode ser usada para preparar uma grande variedade de alimentos.
Consulte a tabela na se¢do “Usando as predefini¢des” para os tempos de cozimento
basicos.

1.

Prima o icone de alimentagdo para ligar a fritadeira de ar quente. Todos os icones
se acendem.

Pode agora selecionar o compartimento do cesto que pretende utilizar: utilizar o
compartimento esquerdoEJ o0 compartimento direito “4 ou ambos. O indicador
do compartimento predefinido [J pisca.

Retire o cesto da fritadeira com cuidado. O visor apresenta a indicagdo OPEN.
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10.
11.

12,

Coloque os seus ingredientes no cesto de fritar. Ndo encha demasiado o cesto, pois
isso pode afetar a qualidade dos seus resultados de cozedura.

Deslize o cesto de volta para a fritadeira.

CUIDADO! Volte a introduzir a(s) gaveta(s) na fritadeira. Se ndo inserir
corretamente a gaveta, nao sera possivel ligar a fritadeira. Ndo toque na cesta de
alimentos ou no interior da fritadeira durante e imediatamente apds o uso, pois
estardo extremamente quentes. Segure a gaveta apenas pela pega. Lembre-se de
usar sempre luvas de forno, a unidade estara QUENTE!

Selecione um dos 10 programas predefinidos e, se necessario, ajuste a temperatura
e o tempo com os botdes correspondentes. A temperatura e o tempo sdo
visualizados alternadamente.

Prima o bot&o Iniciar (2 do compartimento escolhido para comegar a cozinhar. O
ecrd apresenta alternadamente a temperatura e a hora do menu.

Nota: As defini¢Ges de cada compartimento podem ser selecionadas individualmente.

Quando a fritadeira estd em funcionamento, pode premir o botdo Pausa dD do
compartimento correspondente ou retirar a gaveta para interromper o
funcionamento. Quando a gaveta é colocada de novo no aparelho, o funcionamento
continua durante o tempo restante e a temperatura selecionada.

Depois de decorrido o tempo de preparagao, a resisténcia para de funcionar. O fim
deste processo serd indicado por cinco bips sonoros. A ventoinha continuara a
funcionar durante cerca de 20 segundos, expelindo o ar quente por razdes de
seguranga.

Retire o cesto do aparelho e coloque-o sobre uma superficie resistente ao calor.
Verifique se os alimentos estdo prontos. Se os alimentos ainda ndo estiverem prontos,
basta voltar a colocar o cesto no aparelho e regular o temporizador para mais alguns
minutos.

Esvazie o cesto para uma tigela ou para um prato. Quando o alimento estiver pronto,
a fritadeira estd imediatamente pronta para preparar outro alimento.

Nota: N3o vire o cesto de fritar. O dleo que se acumula no fundo do cesto escorre
para os ingredientes.

Nota: Para retirar ingredientes grandes ou frageis, retire-os do cesto com uma pinca.

Ajustar a temperatura e o tempo

O valor da temperatura e do tempo pode ser ajustado em qualquer altura antes de
iniciar o processo de fritura ou durante o processo de fritura, independentemente
do programa selecionado.

A temperatura e o tempo para os cestos esquerdo e direito podem ser ajustados
individualmente em qualquer altura anteg de iniciar a fritadeira e também durante o
seu funcionamento. Prima o botdo [L‘i] para ativar as definicGes para o cesto

esquerdo e prima o botdo [é‘é 2 ] para ativar as definigdes para o cesto direito.
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e Para ajustar a temperatura, utilize os botdes [m] ou [m] acima e abaixo do

icone TEMP“ no lado esquerdo do painel. Cada vez que o botdo é premido, a
temperatura aumenta ou diminui em 5 °C. Prima e mantenha premido o botdo
selecionado para acelerar o processo de definicdo da temperatura. Pode definir a
temperatura no intervalo de 80 a 200 °C

Para ajustar a hora, utilize os botdes [m] ou [m] acima e abaixo do icone do
TEMPORIZADOR no lado direito do painel. Cada vez que o botdo é premido, o
tempo aumenta ou diminui em 1 minuto. Se premir e mantiver premido o botdo

selecionado, a definigdo da hora sera acelerada. Pode definir a hora no intervalo de
01 a 60 minutos.

Usando as Predefinigées

Estdo disponiveis 10 fun¢des predefinidas: batatas fritas, pastelaria, coxa, fritos,
camarao, bife, frango inteiro, salsicha, pizza e bacon.

Para selecionar uma predefini¢dao, toque no icone pretendido. Toque na tecla iniciar
o para comegar a cozinhar.

As configuragdes de tempo e temperatura podem ser ajustadas a qualquer momento
quando usar os menus predefinidos.

Abaixo estao o tempo e a temperatura de cozedura de cada predefini¢ao

Fungdo simbolo Temperatura Tempo
Predefinida predefinida predefinido
Batatas fritas 200°C 15 min
Pastelaria 160°C 30 min
Coxas de frango 200°C 20 min
Fritos 160°C 20 min
Camarao 160°C 20 min
Bife 180°C 20 min
Frango inteiro 200°C 30 min
Salsichas 160°C 15 min
Pizza 170°C 20 min
Bacon 160°C 15 min

Nota: estas configura¢des sdo sugestdoes. O tempo de cozimento e a temperatura
podem precisar de ser ajustados.
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Retomar automaticamente o cozimento

Quando a gaveta é retirada durante o cozimento, a fritadeira para de funcionar
automaticamente. Coloque-a de volta no lugar para retomar o cozimento nas
configuragdes anteriores.

Se premir o icone ligar/desligar depois de retirar a gaveta, o aparelho ndo
continuara a funcionar depois de o voltar a colocar e tera de ser reiniciado.

Dicas de alimentagao

1.

Para cozinhar uniformemente, ndo encha demais a panela, agite ou vire os
ingredientes no meio do cozimento.

Para fazer bolos, tortas ou qualquer alimento com recheio ou massa, coloque os
alimentos em um recipiente resistente ao calor antes de coloca-los na cuba.

Para deixar os alimentos mais crocantes, pode borrifar ou pincelar uma pequena
quantidade de dleo.

Alimentos liquidos marinados criam respingos e fumaga em excesso. Seque esses
alimentos antes de fritar.

Limpeza e Manuten¢ao

Antes de limpar o aparelho, desligue-o da tomada elétrica e deixe-o arrefecer. O
aparelho arrefece mais depressa quando a cuba e o cesto sdo removidos.

Recomendamos limpar o aparelho imediatamente apds arrefecer para impedir que
os restos de alimentos fiquem secos. Sdo mais dificeis de remover mais tarde.

Lave a cuba com o cesto utilizando uma esponja da louga em agua corrente e
detergente da loiga neutro. Em seguida, enxague estas pe¢as com agua limpa, seque
bem e coloque-as no respetivo lugar.

Se ndo conseguir remover os restos de comida cozidos que estdo presos no cesto,
encha-o com dgua morna e adicione-lhe um detergente neutro. Deixe a solugdo de
agua e detergente atuar durante cerca de 10 minutos para embeber os restos de
comida. De seguida, limpe o cesto da forma habitual.

Certifique-se de que os restos de comida cozinhados nao se acumulam no cesto.
Antes de qualquer outra utilizagdo, a gaveta deve estar limpa.

Limpe a superficie do aparelho utilizando um pano suave embebido numa solugdo
de dgua quente e detergente da loica neutro. Apds aplicar o detergente de cozinha,
limpe o aparelho com um pano ligeiramente humedecido e, em seguida, seque-o.
Certifique-se de que a tomada de ligagdo ao cabo de alimentag¢do ndo fica molhada.
N3o submerja o aparelho em dgua ou em qualquer outro liquido.

Nao utilize palha de ago, produtos de limpeza abrasivos, solventes, etc. para limpar
qualquer parte deste aparelho.
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Resolugao de problemas

Problema

Causa

Solugdo

A fritadeira de ar
quente nao funciona

O aparelho ndo esta ligado.

Ligue o aparelho numa tomada com
terra.

N&o ajustou o temporizador.

Para ligar o aparelho, utilize o botado
+ ou - do temporizador para
programar o tempo.

Os ingredientes nao
estao cozidos.

Ha demasiada comida na
cesta

Retire um pouco de comida. As
rodadas mais pequenas fritam-se de
forma mais uniforme.

A temperatura programada é

demasiada baixa.

Selecione a temperatura desejada
(veja a secgdo "Ajustes").

O tempo de preparagdo é
demasiado curto.

Selecione o tempo desejado (veja a
secgdo "Ajustes").

Os alimentos nao
fritam
uniformemente.

Alguns tipos de alimentos
necessitam de ser mexidos a
meio do processo de
preparagao.

Retire a Cuba do corpo principal e
agite-a cuidadosamente a meio do
processo de preparagdo.

Os alimentos nao
estdo crocantes
quando saem da
fritadeira de ar.

Usou um tipo de alimento
destinado a ser preparado
numa fritadeira tradicional.

Utilize alimentos para assar ou cubra-
os ligeiramente com um pouco de
6leo para obter um resultado mais
crocante.

A Cuba nao encaixa
corretamente no
aparelho.

Ha demasiada comida na
bandeja.

Retire um pouco de comida. As
rodadas mais pequenas fritam-se de
forma mais uniforme.

A cesta ndo estd colocada
corretamente na cuba.

Empurre a cesta para baixo na
bandeja até escutar um clique.

Sai fumo branco do
aparelho.

Estd preparando alimentos
gordurosos.

Quando frita alimentos gordurosos
na fritadeira de ar, derrama-se uma
grande quantidade de 6leo na cuba.
O dleo produz fumo branco e a cuba
pode aquecer-se mais que o normal,
ndo afeta o rendimento nem o
resultado final.

A cuba ainda contém
residuos de gordura de um
uso anterior.

O fumo branco é causado pelo
aquecimento da gordura na cuba.
Limpe bem a cuba despois de cada
uso.

As batatas fritas nao
se fritam de forma
uniforme.

Ndo Lavou bem as batatas
antes de frita-las.

Passe-as bem por agua para eliminar
todo o amido do exterior.

As batatas fritas nao
estdo crocantes
quando saem da
fritadeira de ar.

A textura crocante das
batatas fritas depende da
quantidade de dleo e 4dgua
que contenham.

Corte as batatas em pedagos mais
pequenos para obter um resultado
mais crocante. Junte um pouco mais
de éleo para obter um resultado mais
crocante.
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Caracteristicas técnicas

Modelo do produto AF-D90.009A
Poténcia nominal 1700W

Tensdo nominal 220-240V~, 50/60Hz
Capacidade 451 +4.5L
Temporizador 1-60 minutos

Gama de Temperatura 80°C - 200°C

Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
C € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de seguranca.
A marcagdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem
@ A embalagem é constituida por material inteiramente recicldvel e estd marcada
Q; com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de plastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem ser
mantidos fora do alcance das criancas dado que constituem potenciais fontes de perigo.
Eliminagao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrdnico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
mmmm S€' €Ntregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
A eliminagdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informagGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigo de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e Condi¢des de garantia

1.

10.

11.

12

13.

14.

15.
16

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou m3o-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j3 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisi¢cdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e niUmero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgGes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forgca excessiva, golpes, exposi¢do a condigbes
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apo6s a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagées, modificagbes ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apos o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZAGER estdn disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estdndares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lea atenta y completamente este manual de
instrucciones y los consejos de seguridad, familiarizandose completamente con el aparato.
Conserve estas instrucciones para futuras consultas y entrégueselas a quien pueda
adquirir el aparato en una fecha futura.

Este aparato sirve para procesar alimentos mediante calor. No lo utilice para ningun otro
propdsito que no sea para el que fue disefiado. Solo se puede utilizar de la manera descrita
en estas instrucciones de uso. El dispositivo no debe utilizarse con fines comerciales.
Cualquier otro uso de este dispositivo es contrario al uso previsto y puede provocar dafios
en los materiales o incluso lesiones personales.

El aparato estd disefiado para el uso doméstico. No estd previsto para su uso en lugares
como:

—cocinas de personal en tiendas, oficinas u otros lugares de trabajo; explotaciones
agricolas; habitaciones de hotel o motel, u otras salas de estar; establecimientos de
alojamiento y desayuno.

El fabricante/distribuidor no acepta ninguna responsabilidad por los dafios causados por
el uso de este dispositivo en contra de su uso previsto.

Consejos y advertencias de seguridad

Guarde este manual en un lugar seguro, con la garantia y el recibo de venta. Las

medidas de seguridad tienen lo objetivo de reducir el riesgo de incendios,

descargas eléctricas y lesiones personales cuando esta correctamente
conectado.

« El voltaje de entrada de este producto es AC220-240V~, 50Hz. Antes de
conectar la freidora, asegurese de que la tensidn eléctrica y la frecuencia
corresponde a la indicada en la etiqueta al dispositivo.

o La freidora debe colocarse sobre una superficie plana cuando esté en
funcionamiento para evitar que se vuelque

o No coloque el aparato en repisas de ventana, fregaderos, o superficies
inestables, ni tampoco sobre fogones eléctricos o de gas ni en sus
inmediaciones. El aparato Unicamente debe colocarse sobre una superficie
estable, plana y seca.
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Una instalacion defectuosa de la freidora puede resultar en el riesgo de
incendio, choque eléctrico o lesiones personales.

El fabricante/distribuidor no se hace responsable de posibles dafios causados
por mal uso o uso indebido.

Atencidn: Este aparato no estd disefiado para ser controlado mediante un
dispositivo programado, un interruptor con temporizador externo o con un
mando a distancia.

El uso de accesorios no recomendados por el fabricante/distribuidor puede
provocar incendios, descargas eléctricas o lesiones. Utilice el aparato
solamente con los accesorios originales suministrados por el fabricante.

No utilice el aparato cerca de materiales inflamables, como cortinas, trapos de
cocina, etc.

Para asegurar una circulacion de aire suficiente durante el funcionamiento,
debe dejarse una separacién de, como minimo, 15 cm en todos los lados del
aparato. No coloque objetos encima del aparato ni tape las aberturas de
ventilacién.

Evite el contacto con el vapor caliente que sale por las aberturas de ventilaciéon
durante el funcionamiento del aparato.

No llene la cesta extraible con una cantidad excesiva de alimentos. Compruebe
qgue los alimentos colocados en la cesta extraible no toquen el elemento
calentador.

No introduzca las manos en el interior del aparato cuando esté en marcha.

No afiada aceite a la bandeja extraible. Si se afiade aceite a la bandeja, podria
darse lugar a una situacién peligrosa. Este aparato utiliza un método de fritura
saludable basado en el principio de la conveccidn de aire caliente, y no requiere
el uso de aceite. Puede afiadirse una pequefia cantidad de aceite, pero solo
para dar sabor a los alimentos.

No utilice el aparato para freir alimentos que posean un alto contenido de
grasas.

No coloque en la freidora cualquier tipo de objeto ni doblar o daiar el cable de
alimentacion.

El cable de alimentacion debe ser removido de la toma eléctrica antes de ser
llevado a cabo la limpieza, mantenimiento o cambio de ubicacién de la
freidora. Cuando la freidora no estd en uso, apague el botdn y tire del enchufe.
La unidad no contiene piezas que pueda reparar el usuario. No intente reparar,
desmontar o modificar la freidora.

No utilice productos quimicos, esponjas de acero, o productos abrasivos para
limpiar el exterior de la freidora, ya que esto dafiara el exterior de metal y rayar
la superficie.
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Es necesaria una estrecha supervision cuando cualquier aparato es
utilizado por nifios o cerca de ellos. Los nifnos deben ser supervisados
para asegurarse de que no jueguen con el aparato.

Este aparato no debe ser utilizado por nifios de 0 a 8 afios. Este aparato
puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afos y por personas con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o que no tengan
experiencia ni conocimientos, si son supervisados o instruidos en el
uso del aparato de forma segura y entienden los riesgos implicados.
Los nifios no pueden jugar con el aparato. Mantenga el aparato y el
cable fuera del alcance de los nifilos menores de 8 aios.

Los niilos no podran realizar la limpieza ni el mantenimiento a menos
gque tengan mas de 8 afos y cuenten con supervision.

& La superficie puede calentarse durante el uso.

Cuando el aparato esta en funcionamiento, la temperatura de las superficies
accesibles puede ser alta. No toque las superficies calientes. Si lo hace, podria
sufrir quemaduras. Utilice el mango para extraer y transportar la bandeja y la
cesta de freir calientes. La bandeja y la canasta Unicamente se deben colocar
sobre una superficie resistente al calor. Cuando extraiga la bandeja del
aparato, tenga especial cuidado de no quemarse con el vapor que liberan los
alimentos. El aparato tiene calor residual, lo que significa que permanece
caliente durante algun tiempo después de apagarlo.

En caso de que los alimentos dentro del aparato se incendien, apaguelo inme-
diatamente y luego desconéctelo de la toma de corriente. No extraiga la ban-
deja hasta que deje de salir humo por las aberturas de ventilacién.

Se puede producir un incendio si el aparato esta cubierto o toca material infla-
mable, incluidas cortinas, paredes y similares, cuando esta en funcionamiento.
No apoye ningln objeto sobre el aparato mientras esté en funcionamiento.
No vierta agua fria en la bandeja cuando esté caliente.

Siempre apague el aparato y desconéctelo de la toma de corriente cuando lo
deje sin supervisidén o cuando no lo use y antes de moverlo o limpiarlo. Deje
gue el aparato se enfrie antes de moverlo o limpiarlo.

Para proteger contra descargas eléctricas, no sumerja el aparato en agua o en
cualquier otro liquido.

No coloque objetos pesados sobre el cable de alimentacion. Asegurese de que
el cable de alimentacién no cuelgue fuera del borde de la mesa y de que no
esté en contacto con una superficie caliente.
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Para desconectar el aparato de la toma de corriente, se debe tirar con suavidad
del enchufe del cable de alimentacién, nunca del propio cable. De lo contrario,
podrian producirse dafos en el cable de alimentacién o en la toma de
corriente.

Si se producen dafios en el cable de alimentacion, debera sustituirse por un
cable de alimentacién original a través de un centro de servicio autorizado. Se
prohibe el uso del aparato si el cable de alimentacién esta danado.

Para evitar que se produzca una descarga eléctrica y alguien resulte herido, no
se debe intentar reparar ni realizar ajustes en el aparato por cuenta propia.
Lleve el aparato a un centro de servicio técnico autorizado para realizar todas
las reparaciones o ajustes. Si se altera el aparato, se corre el riesgo de perder
los derechos legales derivados de la garantia por calidad o rendimiento
insatisfactorios.

iPrecaucion!

Siempre ubique el aparato en una superficie horizontal, resistente al calor y
estable.

Este aparato es Unicamente para uso doméstico.

Desconecte el aparato siempre después de usarlo.

Deje que el aparato se enfrie durante al menos 30 minutos antes de
manipularlo o limpiarlo.

El aparato estd equipado con un micro-interruptor interno que pausara la
freidora automaticamente si la canasta es removida durante el proceso de
coccion.

No cubra las ranuras de entrada y la salida de aire cuando el aparato esté en
funcionamiento.

Instrucciones para cable corto

Se proporciona un cable de alimentacién corto para reducir los riesgos de que
alguien se enrede o tropiece con un cable largo. Las extensiones pueden utilizarse
si se tiene cuidado al usarlas.

La clasificacidn eléctrica del cable de extensién debe ser al menos igual a la del
aparato. Si la clasificacién eléctrica del cable de extension es demasiado baja,
esta podria recalentarse y prenderse en fuego.

El cable extendido resultante debe colocarse de manera que no cuelgue del
mostrador o mesa para evitar que nifios puedan halarlo o tropezar con él.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
SOLO PARA EL HOGAR
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Resumen de componentes

N VW R

11. Botdn de seleccion cesta izquierda 12.
13. Botones de control de tiempo 14.

Unidad principal

Panel de control

Asa de la cesta

10 programas predefinidos
Tecla de pausa 10.

2. Pantalla digital

4. Bandeja antiadherente

6. Cesta

8. Botodn de encendido/apagado

Tecla de inicio

Teclas de control de temperatura
Botdn de seleccidn del cesto derecho

Descripcion del panel de control y de la pantalla

NOTA: Los botones del dispositivo son tactiles. Toque suavemente los botones con un
dedo para ejecutar la funcién. Siempre que se presione una tecla, se confirmard con un

pitido.

Simbolo

Nombre del simbolo

Funcion

Botones de la pantalla tactil

©

Botén de
encendido/apagado

Pulse este botdn para encender o apagar el
aparato.

D) |
/|

Izquierda

Pulse para seleccionar la cesta izquierda

Ajuste del tiempo
Configuracion de la
temperatura

El tiempo de coccidn se puede ajustar en un
intervalo entre 1 y 60 minutos.

La temperatura se puede ajustar dentro del
rango de 80°C - 200°C

Aumentar el tiempo o la
temperatura

Cada vez que se pulsa el botdn el tiempo
aumenta 1 minuto o la temperatura de 5°C.

HBEEE

Disminuir el tiempo o la

Cada vez que se pulsa el botdn el tiempo
disminuye 1 minuto o la temperatura se

temperatura
P reduce en 5°C.
Derecha Pulse para seleccionar la cesta derecha
Pausa Pulse para pausar temporalmente la coccidn
@ Inicio Pulse para iniciar la coccidn

Espariol - 31




Simbolos de pantalla e indicadores

PATATAS FRITAS BISTEC
PASTEL POLLO ENTERO
PATA DE POLLO \""_\"'E“i’ SALCHICHAS

FRITAS PIZZA

CAMARONES E BACON

Simbolos de pantalla e indicadores

L Visualizacidn en bucle de temperatura
Pantalla digital P y

tiempo.
Luz indicadora de Este icono estara encendido cuando la
temperatura temperatura se muestre en la pantalla.

Bs 8 pERnD

Este icono estara encendido cuando el

Luz indicadora de tiempo .
tiempo se muestre en la pantalla.

Conozca su freidora de aire

Prepare sus comidas y refrigerios favoritos de un modo rapido, saludable y facil con su
nueva freidora de aire. jEsta freidora utiliza circulacidn de aire caliente de alta velocidad
para cocinar sus ingredientes desde todos los lados, simultdneamente! También le
permite preparar una variedad de sabrosas recetas sin la necesidad de agregar demasiado
aceite o grasa a la mayoria de los ingredientes. Esta freidora de aire presenta:

Un panel de control sensible al tacto con 10 ajustes preestablecidos.
Un control digital del tiempo y la temperatura de coccidn.
Un rango de control de temperatura de 80°C — 200°C.

Un rango de tiempo de 1 a 60 minutos, que estd equipado con un sistema de apagado
automatico. Una vez que el temporizador llegue a “0”, el aparato se apagara.

Otras de las ventajas que le brinda su freidora de aire son:
Coccidn rapida, con poco o nada de tiempo de precalentamiento requerido.

Facil y rapida limpieza: las piezas antiadherentes tienen un tamafio ideal para ser
lavadas en el lavavajillas.

Proceso de fritura cdmodo—sin espatulas, sin complicaciones, y sin olor a aceite.

Versatilidad—con la capacidad de freir, hornear, asar y rostizar, esta unidad es una
excelente herramienta para una cocina ocupada.

No necesita ser armada -- imuy segura y facil de usar!
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Antes de usar por la primera vez

Desembale el aparato y sus accesorios (cesta de freir para alimentos y recipiente).
Lave los accesorios con agua jabonosa caliente y luego séquelos. Limpie el interior de
la cavidad para freir con un paifo humedo o una esponja y luego séquelo con una
toalla de papel. Asegurese de que la cavidad esté seca antes de operar la unidad.
Coloque su freidora de aire sobre una superficie plana, estable y resistente al calor.
Aseglirese de que también esté colocado a una distancia minima de 15 cm (6
pulgadas) de cualquier objeto circundante.

Se recomienda encender la freidora de aire sin ningln alimento dentro durante
aproximadamente 20 minutos. Esto ayudard a eliminar la grasa que pudo haberse
adherido durante su fabricacion, y a eliminar el olor a” nuevo” del aparato.

Ventile la cocina durante este proceso. Cuando su freidora de aire se calienta por
primera vez, es posible que emita un poco de humo u olor. Esto es normal en muchos
electrodomésticos nuevos y no afectard la seguridad de su aparato.

Precaucion: Al mover su freidora de aire, asegurese de sostenerla por la base, —
ino se fie del mango de la cesta de freir al moverla!

Funcionamiento del aparato

Preparacion del aparato para su uso:

Coloque el aparato sobre una superficie estable, horizontal y nivelada. Asegurese de
que la superficie sea resistente al calor y que su freidora de aire también esté
colocada a una distancia minima de 15 cm (6 pulgadas) de cualquier objeto
circundante.

Inserte el enchufe en una toma de corriente. La unidad encendera todo el panel de

control durante unos segundos y pasard al modo de espera con sélo el botén de
encendido iluminado. Se oira un tono de tres pitidos.

Uso del aparato

Su freidora de aire se puede utilizar para preparar una gran variedad de alimentos.
Consulte la tabla en la seccion “Uso de los ajustes preestablecidos” para conocer los
tiempos bdsicos de coccion.

1.

w

Pulse el icono de encendido para encender la freidora. Todos los iconos se
iluminaran.

Ahora puede seleccionar eljcompartimento de la cesta que desea utilizar: utilice el
compartimento izquierdo iiel compartimento derecho £ 0 ambos. El indicador de

compartimento por defecto £=4 parpadeara.

Saque la cesta de la freidora con cuidado. En la pantalla aparecerd OPEN.

Coloque los ingredientes en la cesta. No llene demasiado la cesta, ya que podria
afectar a la calidad de los resultados de la coccion.

Vuelva a colocar la cesta en la freidora.
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10.
11.

12.

iATENCION! PRECAUCION Vuelva a introducir la(s) cesta(s) de freir llena(s) en la
freidora de aire. Si no introduce la cesta correctamente, no sera posible poner en
marcha la freidora. No toque la cesta de freir de alimentos o el interior de su freidora
de aire durante e inmediatamente después del uso, ya que estaran extremadamente
calientes. Sujete la cesta de freir de alimentos Unicamente por el mango. Recuerde
siempre usar guantes de cocina para horno, ila unidad estara CALIENTE!

Seleccione uno de los 10 programas predefinidos y, si es necesario, ajuste la
temperatura y la hora con los botones correspondientes. La temperatura y la hora se
mostraran alternativamente.

Pulse el botdn de inicio () del compartimento elegido para iniciar la coccién. La
pantalla mostrara alternativamente la temperatura y la hora del menu.

Nota: Los ajustes de cada compartimento pueden elegirse individualmente.

Cuando la freidora de aire esté en funcionamiento, puede pulsar el botén de pausa
(D del compartimento correspondiente o retirar la cesta de freir para pausar el
funcionamiento. Cuando la cesta de freir es empujada de nuevo al aparato, la
operacién continuara durante el tiempo restante y a la temperatura seleccionada.
Una vez transcurrido el tiempo de preparacion, la resistencia deja de funcionar. El
final de este proceso se indicard con cinco pitidos. El ventilador continuard
funcionando durante unos 20 segundos, expulsando el aire caliente por razones de
seguridad.

Saque la cesta del aparato y coléquela sobre una superficie resistente al calor.
Compruebe si los ingredientes estan listos. Si los ingredientes aln no estan listos,
simplemente deslice la cesta de nuevo en el aparato y ajuste el temporizador a unos
minutos adicionales.

Vacie el cestillo en un bol o en un plato. Cuando un lote de ingredientes esté listo, la
freidora de aire estara instantdaneamente lista para preparar otro lote.

Nota: No voltee la cesta de freir. El aceite que se acumula en el fondo de la cesta
gotea sobre los ingredientes.

Nota: Para retirar ingredientes grandes o fragiles, saquelos de la cesta con unas
pinzas.

Ajuste de la temperatura y el tiempo

Los valores de temperatura y tiempo pueden ajustarse en cualquier momento antes
de iniciar el proceso de fritura o durante el mismo, independientemente del
programa seleccionado.

La temperatura y el tiempo para las cestas izquierda y derecha pueden ajustarse
individualmente en cualquier momento antes de poner en marcha la freidora y

~ |
también mientras esta en funcionamiento. Pulsando el botoén [D] se activan los

ajustes para la cesta izquierda, pulsando el botdn [?; 2 ] se activan los ajustes para la
cesta derecha.

Para ajustar la temperatura, utilice los botones [m] o [m] situados encima y
debajo del icono TEMP “en la parte izquierda del panel. Cada vez que pulse el
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botdn, la temperatura aumentara o disminuira en 5 °C. Mantenga pulsado el botén
seleccionado para acelerar el proceso de ajuste de la temperatura. Puede ajustar la
temperatura entre 80y 200 °C.

Para ajustar el tiempo, utilice los botones [m lo [m ] situados encima y debajo
del icono TEMPORIZADOR en la parte derecha del panel. Cada vez que pulse el
botdn, el tiempo aumentara o disminuird en 1 minuto. Si mantiene pulsado el botdn
seleccionado, el ajuste del tiempo se acelerard. Puede ajustar el tiempo entre 01 y
60 minutos.

Usando los ajustes preestablecidos

Dispone de 10 funciones predefinidas: patatas fritas, pasteleria, pata de pollo, fritos,
gambas, bistec, pollo entero, salchichas, pizza y bacon.

Para seleccionar un preajuste, toque el icono deseado. Toque la tecla Inicio (®Jpara
empezar a freir.

El tiempo y la temperatura pueden ser modificados en cualquier momento cuando
utilice los preajustes.

Abajo encontrara los tiempos y temperaturas para cada preajuste:

Funcién lcono Temperatura Tiempo
preestablecida preestablecida | preestablecido
Patatas fritas m 200°C 15 min
Pasteleria 160°C 30 min
Pata de pollo 200°C 20 min
Fritos 160°C 20 min
Camarones 160°C 20 min
Bistec e 180°C 20 min
Pollo entero 200°C 30 min
Salchichas 160°C 15 min
Pizza 170°C 20 min
Bacon m 160°C 15 min

Nota: Estos ajustes son sugerencias. Es posible que sea necesario ajustar el tiempo de
coccidn y la temperatura.
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Coccion con reanudacion automatica

Cuando se extrae la cubeta durante la coccidn, la freidora dejara de funcionar
automaticamente. Vuelva a colocarla para reanudar la coccidon con los ajustes
anteriores.

. . . U 7’ . ,
Si pulsa el icono de encendldo/apagado después de retirar la cesta de freir, el
aparato no seguird funcionando después de volver a deslizarlo y debera reiniciarse.

Consejos de comida

1.

Para cocinar uniformemente, no llene demasiado la cubeta, agite o dé vuelta los
ingredientes a la mitad de la coccion.

Para hacer pasteles, tartas o cualquier alimento con relleno o rebozado, coloque los
alimentos en un recipiente resistente al calor antes de colocarlos en la cubeta.

Para que los alimentos queden mas crujientes, puede rociar o cepillar una pequeia
cantidad de aceite.

Los alimentos marinados en liquido crean salpicaduras y exceso de humo. Seque
estos alimentos antes de freirlos al aire.

Limpieza y Mantenimiento

Antes de limpiar el aparato, desconéctelo de la toma de corriente y deje que se
enfrie. El aparato se enfria mas rapidamente con la bandeja y la cesta extraidas.

Recomendamos limpiar el aparato inmediatamente después de que se enfrie para
evitar que los restos de comida se sequen. Estos son mas dificiles de eliminar
después. El aparato tarda aproximadamente 30 minutos en enfriarse para limpiarlo
o tocarlo con seguridad.

Lave la cesta con esponjas lavavajillas suaves bajo el grifo y afiadiendo detergente
lavavajillas neutro. A continuacidn, enjuague estas piezas con agua limpia, séquelas
bien y vuélvalas a montar.

Si no consigue eliminar los restos de comida adheridos al cesto, llénelo de agua
caliente con detergente lavavajillas neutro. Deje que el agua y la solucion de
detergente actien durante aproximadamente 10 minutos para empapar los restos
de comida. A continuacién, limpie la cesta de la forma habitual.

Asegurese de que no se acumulen restos de comida en el cesto. Antes de seguir
utilizandolo, el cesto debe estar limpio.

Limpie la superficie del aparato con un pafio suave humedecido con una solucién de
agua caliente y detergente lavavajillas neutro. Después de aplicar el detergente,
limpie el aparato con un pafio ligeramente humedecido y luego séquelo todo bien.
Aseglrese de que no se moje la toma de conexion del cable de alimentacidn.

No sumerja el aparato en agua o en cualquier otro liquido.

No utilice lana de acero, productos de limpieza abrasivos, disolventes, etc. para
limpiar ninguna parte de este aparato.
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Resolucion de problemas

Problema Causa Solucién

La freidora de aire | El aparato no estd enchufado. Enchufelo un enchufe con toma de
ca-liente no tierra.

funciona.

No ha ajustado el temporizador.

Para encender el aparato, utilice el
botdn del temporizador y el botén +
0 - para programar el tiempo.

Los ingredientes no
estan cocinados.

Hay demasiada comida en la
cesta.

Quite algo de comida. Las tandas
mas pequeiias se frien mas
uniformemente.

La temperatura programada es
demasiado baja.

Seleccione la temperatura deseada
(vea la seccion "Ajustes").

Tiempo de
demasiado corto.

preparacion

Afiada mas tiempo de preparacion.

Los ingredientes no
se frien
uniformemente.

Algunos tipos de ingredientes
necesitan ser removidos a mitad
del proceso de preparacion.

Retire la sartén del cuerpo principal
y agitala cuidadosamente a mitad
del proceso de preparacion.

La comida no sale
crujiente.

La comida era especifica para una
freidora tradicional.

Utilice aperitivos para hornear o
cubra ligeramente los ingredientes
con un poco de aceite para obtener
un resultado mas crujiente.

La sartén no encaja
correctamente en
el aparato.

Hay demasiada comida en la
bandeja.

Quite algo de comida. Las tandas
mas pequefias se frien mas
uniformemente.

La cesta no estd colocada
correctamente en la sartén.

Empuje la cesta hacia abajo en la
bandeja hasta que oiga un clic.

Sale humo blanco
del aparato.

Estd preparando ingredientes
grasientos.

Cuando frie ingredientes grasientos
en la freidora de aire, una gran
cantidad de aceite se derramara en
la sartén. El aceite produce humo
blanco y la sartén puede calentarse
mas de lo normal Esto no afecta al
rendimiento ni al resultado final.

La sartén aun contiene residuos
de grasa de un uso anterior.

El humo blanco es causado por el
calentamiento de la grasa en la cesta
Aseglrese de limpiar bien la cesta
después de cada uso.

Las patatas fritas
frescas no se frien
uniformemente.

No lavd bien las patatas antes de
freirlas.

Enjuague bien las patatas para
eliminar todo el almidon del
exterior.

Las patatas fritas
frescas no estan
crujientes cuando
salen de la freidora
de aire.

La textura crujiente de las patatas
fritas depende de la cantidad de
aceite y agua que contengan.

Corte las patatas en palitos mas
pequefios para obtener un resultado
mas crujiente. Agregue un poco mas
de aceite para obtener un resultado
mas crujiente.
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Datos técnicos:

Modelo de producto AF-D90.009A
Potencia nominal 1700W

Voltaje nominal 220-240V~, 50/60Hz
Capacidad 4.5L+4.5L
Temporizador 1-60 minutos

Rango de temperatura 80°C - 200°C

Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
C € - Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacién EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las Ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo
: correspondiente. Para su eliminacion, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE).
La correcta eliminacién de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacidn de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacién mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, |a referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el niimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacion haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacién nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
gue no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francgais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HEGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Usage conforme

Cet appareil sert a traiter les aliments par la chaleur. Ne I'utilisez pas a d'autres fins que
celles pour lesquelles il a été congu. Il ne peut étre utilisé que de la maniéere décrite dans
ces instructions d'utilisation. L'appareil ne doit pas étre utilisé a des fins commerciales.
Toute autre utilisation de cet appareil est contraire a I'utilisation prévue et peut entrainer
des dommages matériels ou méme des blessures corporelles.

L’appareil est congu pour un usage domestique uniquement. Il n’est pas congu pour étre
utilisé dans des lieux comme :

— Cuisines pour le personnel dans les magasins, bureaux et autres lieux de travail ;
exploitations agricoles ; chambres d’hotel ou de motel ou autres lieux de vie ;
chambres d’hétes.

Le fabricant / distributeur décline toute responsabilité pour les dommages causés par
I'utilisation de cet appareil contrairement a son utilisation prévue.

Consignes de sécurité importantes

S'il vous plait garder ce manuel d'instructions dans un endroit siir, avec la carte

de garantie, facture d'achat et de carton pour référence future. Les précautions

de sécurité jointe ici en réduire le risque d'incendie, d'électrocution et de

blessures lorsqu'il est correctement respecté.

e La tension d'entrée de ce produit est 220-240V~, 50-60Hz. Avant d'allumer,
d'assurer la tension électrique et la fréquence du circuit correspond a ceux
indiqués sur I'appareil.

La friteuse doit étre placée sur une surface plane en fonctionnement pour
éviter le renversement.

Ne placez pas I'appareil sur ou a proximité de rebords de fenétre, égouttoirs
d’évier, surfaces instables, cuisiniere ou plaques de cuisson électriques.
L'appareil doit étre placé sur une surface stable, seche et plane uniquement.

e Une installation incorrecte peut entrainer des risques d'incendie,
d'électrocution et / ou de blessures corporelles.
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Le distributeur/fabricant n'est pas responsable des dommages éventuels
causés par un usage impropre ou défectueux.

Attention : L'appareil n’est pas congu pour étre commandé en utilisant un
dispositif externe, une minuterie externe ou une commande a distance.
L'utilisation d'accessoires non recommandés par le fabricant/distributeur peut
provoquer un incendie, d'électrocution ou de blessures. Utilisez 'appareil avec
les accessoires originaux fournis par le fabricant uniquement.

N’utilisez pas I'appareil a proximité de matériaux inflammables comme des
rideaux, torchons, etc.

Il faut laisser une distance d’au moins 15 cm de tous les c6tés pour assurer la
bonne circulation de I'air pendant le fonctionnement de I'appareil. Ne placez
pas d’objets sur I'appareil et ne couvrez pas les grilles d’aération.

Evitez tout contact avec la vapeur chaude sortant des grilles d’aération
pendant le fonctionnement de I'appareil.

Ne remplissez pas le panier amovible avec trop d’aliments. Assurez-vous que
les aliments placés a l'intérieur du panier amovible n’entrent pas en contact
avec I'élément chauffant.

Ne mettez pas vos mains dans la zone interne de I'appareil pendant qu’il est en
fonctionnement.

Ne remplissez pas la cuve amovible d’huile. Remplir la cuve d’huile peut créer
une situation de danger. Cette méthode de cuisson saine est basée sur le
principe de circulation de l'air chaud pour laquelle aucune huile n’est
nécessaire. Une petite quantité d’huile peut étre ajoutée pour en donner le
go(t aux aliments seulement.

N’utilisez pas I'appareil pour frire des aliments contenant une tres grande
guantité de matiere grasse.

Ne pas insérer d'objets dans la friteuse. Ne pas plier ou endommager le cordon
d'alimentation.

Prise d'alimentation doivent étre retirés de prise de courant avant le
nettoyage, I'entretien, de maintenance ou de déplacer la friteuse. Lorsque la
friteuse n'est pas utilisée, I'éteindre et le débrancher.

L'appareil ne contient aucune piece réparable par l'utilisateur. N'essayez pas
de réparer, démonter ou modifier la friteuse.

Ne pas utiliser chimiques, la paille de fer ou de nettoyants abrasifs pour
nettoyer I'extérieur de I'unité, car ceux-ci rayer la surface en acier inoxydable
et en métal moulé.
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Une surveillance étroite est nécessaire lorsqu'un appareil est utilisé
par ou a proximité d'enfants. Les enfants doivent étre surveillés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

L'appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants de moins de 8 ans.
Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans ou plus et des
personnes présentant un handicap physique, sensoriel ou mental voire
ne disposant pas des connaissances et de |I'expérience nécessaires en
cas de surveillance ou d'instructions sur l'usage de cet appareil en
toute sécurité et de compréhension des risques impliqués. Les enfants
ne doivent pas jouer avec l'appareil. Maintenez l'appareil et son
cordon d'alimentation hors de portée des enfants de moins de 8 ans.
Le nettoyage et la maintenance utilisateur ne doivent pas étre confiés
a des enfants sauf s'ils ont 8 ans ou plus et sont sous surveillance.

& La surface peut devenir chaude a l'usage.

Lors du fonctionnement de I'appareil, la température des surfaces accessibles
peut étre élevée. Ne touchez pas les surfaces chaudes. Sinon, vous pourriez
vous brller. Utilisez la poignée pour retirer et déplacer le panier et la cuve.
Placez le panier et la cuve chauds sur des surfaces résistant a la chaleur
uniguement. Lorsque vous sortez le panier de [I'appareil, faites
particulierement attention a ne pas vous brller avec la vapeur qui s’échappe
des aliments. La chaleur résiduelle de I'appareil signifie qu’il reste chaud
pendant un certain temps apres s’étre éteint.

Au cas ou les aliments a l'intérieur de I'appareil prendraient feu, éteignez-le
immédiatement et débranchez-le de la prise. Attendez que la fumée sortant
des grilles d’aération ait disparu avant de sortir la cuve.

Un incendie peut se produire si |'appareil est couvert par ou touche des
matériaux inflammables, y compris des rideaux, tentures, murs, etc., lorsqu'il
est en marche. Ne rangez aucun objet sur le dessus de I'appareil lorsqu'il est
en marche.

Ne versez pas d’eau glacée dans la cuve chaude.

Eteignez toujours 'appareil et débranchez-le de la prise de courant lorsque
vous le laissez sans surveillance, quand vous ne I'utilisez pas et avant de le
déplacer ou de le nettoyer. Laissez I'appareil refroidir avant de le déplacer ou
de le nettoyer.

Ne plongez pas I'appareil dans I'’eau ou tout autre liquide.
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Ne placez pas d’objets lourds sur le cordon d’alimentation. Assurez-vous que
le cordon d’alimentation ne pende pas d’'un bord de la table ou qu’il n’entre
pas en contact avec une surface chaude.

Débranchez 'appareil de la prise électrique en tirant doucement sur la fiche du
cable d’alimentation, sans tirer directement sur le cable d’alimentation.
Autrement, cela pourrait endommager le cable d’alimentation ou la prise.

Si le cordon d’alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par un
cordon d’alimentation original disponible dans un centre de réparation
autorisé. Il est interdit d’utiliser I'appareil si le cordon d’alimentation est
endommagé.

Pour éviter tout danger ou blessure par électrocution, ne pas réparer ni
modifier I'appareil. Toutes les réparations ou réglages doivent étre réalisés par
un centre de réparation autorisé. En modifiant I'appareil, vous risquez
d’annuler vos droits légaux découlant de la garantie pour qualité ou prestation
non satisfaisante.

Attention !

Toujours placer I'appareil sur une surface horizontale, plane, résistante a la
chaleur et stable.

Cet appareil a été fabriqué seulement pour 'usage domestique.

Toujours débrancher apres usage.

Laisser refroidir I'appareil pendant environ 30 minutes avant de le manipuler
ou le nettoyer.

L'appareil est équipé d’un micro-interrupteur de sécurité a l'intérieur qui
interrompt automatiquement le processus de cuisson si le panier est retiré
pendant la cuisson.

Ne pas couvrir I'entrée et la sortie d’air lorsque I'appareil fonctionne.

Instructions pour le cable court

Un cordon électrique court est inclus, pour diminuer les risques d’accidents
résultants d’'un cordon enchevétré, ou de trébucher sur un cordon long. Un cordon
d’extension peut étre utilisé, pourvu qu’on le fasse avec précaution.

Si la puissance électrique du cordon d’extension est trop basse, ceci pourrait
causer la surchauffe et/ou un risque d’incendie de I'appareil.

Le cordon d’extension doit étre arrangé de fagon a ne pas pendre du comptoir
ou de la table, ol il pourrait étre tiré par des enfants ou vous faire trébucher.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
POUR USAGE DOMESTIQUE UNIQUEMENT
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Vue d'ensemble des composants

O N U1 W =

11. Touche de sélection du panier gauche

. Unité principale

. Panneau de contrdle

. Poignée du panier

. 10 programmes préréglés
. Touche Pause

13. Boutons de réglage de la durée

2. Affichage numérique

4. Plateau antiadhésif

6. Panier

8. Bouton Marche/Arrét

10. Touche de démarrage

12. Touches de réglage de la température
14. Bouton de sélection du panier droit

Description du panneau de commande et de I'affichage

NOTE : Les boutons de I'appareil sont de boutons tactiles. Effleurez les boutons du doigt
pour exécuter la fonction. Chaque fois qu’un bouton est pressé, il sera confirmé par un bip

sonore.

Symbole

Nom du symbole

Fonction

Ecran tactile

Augmenter le temps
ou la température.

Interrupteur Appuyez sur cette touche pour mettre I'appareil
Marche/Arrét sous tension ou hors tension.

U Gauche App'uyzz sur ce;te touche pour sélectionner le

panier de gauche.
Réglage de la Le temps de cuisson peut étre réglé entre 1 et 60
R minuterie minutes.

ﬂ Réglage de la La température peut étre réglée entre 80°C -

température 200°C.

A chaque appui sur la touche, le temps augmen-
tera de 1 minute ou la température de 5°C.

Diminuer le temps ou
la température

A chaque appui sur la touche, le temps diminuera
de 1 minute ou la température de 5°C.

~"'!|\‘
|

Appuyez sur cette touche pour sélectionner le

Droite . .
= panier de droite.
Pause Appuyez sur cette touche pour interrompre
temporairement la cuisson.
. Appuyez sur cette touche pour démarrer la
@ Démarrage ppuy P

cuisson.
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Symboles de I'écran et de l'indicateur

FRITES BIFTECK
PATISSERIE POULET ENTIER
PILON DE POULET \"’:-"“h‘ SAUCISSE

FRITES PIZZA

CREVETTES m BACON

Symboles de I'écran et de l'indicateur

, L. Affichage en boucle de la température et du
Ecran numérique

temps.
Témoin lumineux de | Ce voyant sera allumé lorsque la température est
température affichée a I'écran.

g8 mERED

Indicateur lumineux Ce voyant sera allumé lorsque le temp est
de temp affichée a I'écran.

Connaitre votre friteuse a air chaud

Préparez vos aliments et collations préférés de maniere rapide, saine et facile avec votre
nouvelle friteuse a air chaud. Cette friteuse a air utilise une circulation d’air chaud a haute
vitesse pour cuire vos ingrédients de tous les cotés, simultanément ! Elle vous permet
également de préparer une variété de plats savoureux sans ajouter d'exces d'huiles ou de
graisses a la plupart des ingrédients. La friteuse a air chaud offre :

Un panneau de contrdle tactile, avec 10 menus préréglés.
Le contrdle digital du temps de cuisson et de la température.
Une plage de température de 80°C a 200°C

Un minuteur de 1 a 60 minutes, qui est équipé d’une fonction d’arrét automatique.
Une fois que le minuteur est arrivé a “0”, I'unité s’éteint automatiquement.

D’autres grands avantages de votre Friteuse a air chaud sont :

Une cuisson rapide, avec un temps de préchauffage bref ou méme sans aucun
préchauffage.

Un nettoyage rapide et facile : les surfaces antiadhésives sont adaptées au nettoyage
au lave-vaisselle.

Une friture sans complications —pas de spatules, pas de désordre, et pas d’odeur
d’huile !

Une grande versatilité— que ce soit pour frire, cuire au four, rotir ou griller, cet
appareil est le parfait outil de cuisson dans une cuisine active.

Il n’y a pas besoin de montage — son utilisation est trés facile et slre !
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Avant la premiére utilisation

Déballez I'appareil et ses accessoires (panier et casserole). Lavez les accessoires a
I'eau chaude savonneuse, puis essuyez-les. Essuyez l'intérieur de la cavité de friture
avec un chiffon ou une éponge humide, puis séchez avec une serviette en papier.
Assurez-vous que la cavité est seche avant d'utiliser I'appareil.

Placez votre friteuse a convection sur une surface plane, stable et résistante a la
chaleur. Assurez-vous qu'il est également placé a au moins 15 cm (6 pouces) de tout
objet environnant.

Nous recommandons de faire fonctionner la friteuse a air chaud une premiere fois
pendant environ 20 minutes sans aucun aliment a lI'intérieur. Ceci aidera a éliminer
la graisse qui pourrait avoir adhéré pendant la fabrication, et a éliminer 'odeur « de
neuf » de I'appareil.

Ventiler la piéce pendant cette période. La premiére fois que votre friteuse a air
chaud commence a chauffer, cela pourrait causer I'émission de fumée ou d’odeur.
Ceci est normal pour beaucoup d’appareils chauffants. Ceci n’affecte en rien Ila
sécurité de votre appareil.

Attention : En déplagant la friteuse a air chaud, assurez-vous de bien la soutenir par sa
base — ne pas soutenir I'appareil par la poignée du panier pour déplacer la friteuse !

Mode d’emploi

Préparation pour I'usage

Placez I'appareil sur une surface stable, horizontale, et plane. Assurez-vous que la
surface soit résistante a la chaleur et que la friteuse a air chaud soit au moins a une
distance de 15 cm (6 pouces) des objets qui I’entourent.

Insérez la fiche dans une prise murale. L'appareil allume I'ensemble du panneau de
commande pendant quelques secondes et passe en mode veille, seul le bouton

d'alimentation étant allumé. Trois bips sonores se font entendre.

Utiliser I'appareil

La friteuse a air chaud peut étre utilisée pour préparer une grande diversité de plats. Merci
de vous référer a la table dans la section Utilisation des préréglages pour les temps de
cuisson, ou au livre de recettes inclus.

1.

w

Appuyez sur l'icone d'alimentation pour mettre la friteuse en marche. Toutes les
icones s'allument.

Vous pouvez maintenant sélectionner le compartiment du panier que vous souhaltez
utiliser : utilisez le compartiment de gauche G le compartiment de droite & G I ou les
deux. L'indicateur du compartiment par défaut . clignote.

Sortez le panier de la friteuse avec précaution. L'écran affiche OPEN.

Placez vos ingrédients dans le panier a friture. Ne remplissez pas trop le panier, car
cela pourrait nuire a la qualité des résultats de la cuisson.

Replacez le panier dans votre friteuse en le faisant glisser.

Francais - 46



10.
11.

12,

Attention ! Remettez-le(s) panier(s) de friture rempli(s) dans la friteuse. Si vous
n'insérez pas le panier correctement, il ne sera pas possible de démarrer la friteuse.
Ne touchez pas le panier a friture ou l'intérieur de votre friteuse pendant et
immédiatement apres |'utilisation, car ils seront extrémement chauds. Ne tenez le
panier a friture que par sa poignée. N'oubliez pas de toujours utiliser des gants de
cuisine, car I'appareil est TRES CHAUD !

Sélectionnez I'un des 10 programmes préréglés et réglez la température et la durée
a l'aide des touches correspondantes si nécessaire. La température et I'heure
s'affichent en alternance.

Appuyez sur le bouton de démarrage @ du compartiment choisi pour lancer la
cuisson. L'écran affiche alternativement la température et I'heure du menu.
Remarque : Les réglages de chaque compartiment peuvent étre choisis
individuellement.

Lorsque la friteuse est en fonctionnement, vous pouvez appuyer sur le bouton Pause
dD du compartiment correspondant ou retirer le panier a friture pour interrompre
I'opération. Lorsque le panier a friture est replacé dans l'appareil, I'opération se
poursuit pendant le temps restant et a la température sélectionnée.

Lorsque le temps de préparation est écoulé, I'élément chauffant s'arréte de
fonctionner. La fin de ce processus est indiquée par cing bips sonores. Le ventilateur
continue a fonctionner pendant environ 20 secondes, évacuant l'air chaud pour des
raisons de sécurité.

Sortez le panier de I'appareil et placez-le sur une surface résistante a la chaleur.
Vérifiez si les ingrédients sont préts. Si les ingrédients ne sont pas encore préts, il
suffit de remettre le panier dans I'appareil et de régler la minuterie sur quelques
minutes supplémentaires.

Videz le panier dans un bol ou sur une assiette. Lorsqu'un lot d'ingrédients est prét,
la friteuse est instantanément préte a préparer un autre lot.

Remarque : Ne retournez pas le panier de friture. L'huile qui s'accumule au fond du
panier s'égoutte sur les ingrédients.

Remarque : Pour retirer les ingrédients volumineux ou fragiles, retirez-les du panier a
I'aide d'une pince.

Réglage de la température et de la durée

La température et la durée peuvent étre réglées a tout moment avant le démarrage
de la friture ou pendant le processus de friture, quel que soit le programme
sélectionné.

La température et la durée des paniers gauche et droit peuvent étre réglées
individuellement a tout moment avant le démarrage de la friteuse et pendant son

fonctionnement. Une pression sur la touche [ ] active les réglages pour le panier
gauche, une pression sur la touche [@ ] active les réglages pour le panier droit.
Pour régler la température, utilisez les boutons [ ]ou [m ] situés au-dessus et

au-dessous de l'icone TEMP sur le c6té gauche du panneau. Chaque fois que
vous appuyez sur un bouton, la température augmente ou diminue de 5 °C. Appuyez
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sur le bouton sélectionné et maintenez-le enfoncé pour accélérer le processus de
réglage de la température. Vous pouvez régler la température entre 80 et 200 °C
Pour régler I'heure, utilisez les boutons [] ou [m] situés au-dessus et au-
dessous de l'icone TIMER sur le c6té droit du panneau. Chaque fois que vous
appuyez sur un bouton, le temps augmente ou diminue d'une minute. Une pression
prolongée sur la touche sélectionnée accélére le réglage de I'heure. Vous pouvez
régler la durée entre 01 et 60 minutes.

Utilisation des préréglages

10 fonctions préréglées sont disponibles : frites, patisserie, pilon, frites, crevettes,
steak, poulet entier, saucisse, pizza et bacon.

Pour sélectionner une fonction préréglée, appuyez sur l'icbne souhaitée. Appuyez sur
la touche Marche (®) pour démarrer la friture.

Les réglages du temps et de la température de cuisson peuvent étre ajustés a tout
moment lors de I'utilisation des menus prédéfinis.

Vous trouverez ci-dessous les temps de cuisson et les températures pour chaque
préréglage :

Fonction . Température Temps
prédéfinie Icone préréglée préréglé
Frites m 200°C 15 min
Patisserie 160°C 30 min
Pilon de poulet 200°C 20 min
Frites 160°C 20 min
Crevettes 160°C 20 min
Steak 180°C 20 min
Poulet entier m 200°C 30 min
Saucisse 160°C 15 min
Pizza 170°C 20 min
Bacon m 160°C 15 min

Remarque : Ces réglages sont seulement des suggestions. Le temps et la température de
cuisson peuvent étre ajustés.

Cuisson a reprise automatique

Lorsque la poéle est retirée pendant la cuisson, la friteuse a air s'arréte
automatiquement. Remettez-le en place pour reprendre la cuisson avec les réglages
précédents.
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Si vous appuyez sur l'icbne marche/arrét apres avoir retiré le panier a friture,
I'appareil ne continuera pas a fonctionner apres I'avoir remis en place et devra étre
redémarré.

Conseils alimentaires

1.

Pour une cuisson uniforme, ne pas trop remplir la casserole, secouer ou retourner
les ingrédients a mi-cuisson.

Pour faire des gateaux, des tartes ou tout autre aliment avec garniture ou pate a frire,
placez les aliments dans un récipient résistant a la chaleur avant de les placer dans la
poéle a frire.

Pour rendre les aliments plus croustillants, vous pouvez vaporiser ou brosser une
petite quantité d'huile.

Les aliments marinés dans un liquide créent des éclaboussures et un exces de fumée.
Essuyez ces aliments avant de les faire frire a I'air.

Nettoyage et Entretien

Avant de nettoyer I'appareil, débranchez-le de la prise électrique et laissez-le
refroidir. L'appareil refroidit plus vite quand la cuve et le panier ne sont pas a
I'intérieur.

Nous recommandons de nettoyer I'appareil juste aprés qu’il ait refroidi pour éviter
que les aliments ne sechent dessus. lls sont plus difficiles a enlever quand ils sont
secs. L'appareil met environ 30 minutes a refroidir pour pouvoir étre nettoyé ou
touché en toute sécurité.

Lavez le panier a I'eau courante avec du produit vaisselle neutre avec des éponges a
vaisselle douces. Ensuite, rincez-les a I'eau chaude, séchez-les soigneusement et
remettez-les a leur place.

Si vous ne parvenez pas a retirer les restes d'aliments cuits qui sont collés au panier,
remplissez le panier d'eau tiede additionnée de détergent neutre pour lave-vaisselle.
Laissez agir la solution d'eau et de détergent pendant environ 10 minutes afin
d'imbiber les restes de nourriture. Nettoyez ensuite le panier de la maniére
habituelle.

Veillez a ce que les restes d'aliments cuits ne s'accumulent pas sur le panier. Le panier
doit étre propre avant toute nouvelle utilisation.

Essuyez la surface de I'appareil avec un torchon doux imbibé d’une solution d’eau
chaude et de produit vaisselle neutre. Apres I'application du liquide vaisselle, essuyez
I'appareil avec un torchon légerement humidifié puis séchez-le soigneusement.
Assurez-vous que la prise de raccordement du cordon d’alimentation ne soit pas
mouillée.

Ne plongez pas I'appareil dans I’eau ou tout autre liquide.

N’utilisez pas de paille de fer, produit abrasif, solvant, etc. pour nettoyer toute piece
que ce soit de cet appareil.
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Résolution des Probléemes

Probleme

Cause

Solution

La friteuse a air chaud
ne fonctionne pas.

L’appareil n’est pas branché
ou pas mis sous tension.

Branchez I'appareil dans une prise de
courant reliée a la terre.

Le panier n’est pas bien mis
en place.

Insérez le panier de nouveau dans la
friteuse.

Les ingrédients ne sont
pas cuits.

Il'y a trop de nourriture dans
le panier.

Retirez un peu de nourriture. Les
petites quanti-tés sont frites plus
uniformément.

La température program-
mée est trop basse.

Sélectionner la température souhai-
tée (voir chapitre Réglages).

Le temps de préparation est
trop court.

Sélectionner la température souhai-
tée (voir chapitre Réglages).

Les ingrédients ne sont
pas frits uniformé-
ment.

Certains types d'ingrédients
doivent étre retirés pendant
le processus de préparation.

Retirer la poéle du corps principal et
agiter délicatement pendant le pro-
cessus de préparation.

Les apéritifs frits ne
sont pas croustillants
lorsqu'ils sortent de la
friteuse.

Vous utilisez un type de
snack destiné a étre préparé
dans une friteuse tradition-
nelle.

Utilisez des amuse-gueules ou endui-
sez légerement les ingrédients d'un
peu d'huile pour obtenir un résultat
plus croustillant.

La poéle ne rentre pas
correctement dans
I'appareil

Il'y a trop de nourriture dans
le tiroir.

Retirez un peu de nourriture. Les pe-
tites quantités sont frites plus unifor-
mément.

Le panier n’est pas correcte-
ment positionné dans la cas-
serole.

Poussez le panier vers le bas dans le
tiroir jusqu'a ce que vous entendiez
un déclic.

De la fumée blanche
s'échappe de I'appa-
reil.

Vous étes en train de prépa-
rer des ingrédients gras.

Lorsque vous faites frire des ingré-
dients gras dans la friteuse, une
grande quantité d'huile se répandra
dans la poéle. L'huile produit une fu-
mée blanche et la poéle peut chauffer
plus que d'habitude. Ceci n'affecte
pas la performance ni le résultat final.

La casserole contient en-
core des résidus de graisse
provenant d’une utilisation
antérieure.

La fumée blanche est causée par le
chauffage de la graisse dans la poéle.
Assurez-vous de bien nettoyer Ila
poéle apres chaque utilisation.

Les frites ne sont pas
cuites de fagon
uni-forme.

Vous n’avez pas bien lavé
les pommes de terre avant
de les faire frire.

Rincez bien les pommes de terre pour
enlever tout I'amidon de |'extérieur.

Les frites ne sont pas
croustillantes
lors-qu'elles sortent de
la friteuse.

Obtenir des frites croustil-
lantes dépend de la quan-
tité d’huile et d’eau dans
les frites.

Couper les pommes de terre en ba-
tonnets plus petits et ajouter un peu
plus d'huile pour un résultat plus
croustillant.
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Données techniques

Modele de produit AF-D90.009A
Puissance nominale 1700W

Tension nominale 220-240V~, 50/60Hz
Capacité 451 +4.5L
Minuterie 1-60 minutos

Plage de température 80°C - 200°C

Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles appli-
cables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
C € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la
mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I’environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
s | dOit plutét étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11.

12

13.

14.

15.
16

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I’acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que |'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(ts au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur I'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits légaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - |a législation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur.
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EAANVIKQ

Ayannté nehatn

JaG EUXAPLOTOUE Ttou eTUAEEate éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel yla va okédtovtal Ttnv eunuepio tTou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTAC Kal avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpROoTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg Sladikaoieg Xelplopol
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn ¢opd, SlaBaote MPooeKTIKA Kot SLeEoSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN. Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLBdcte Tig o€
OTOLOV UTTOPEL va XPNOLLOTIOLOEL TN GUOKEUN O€ LEANOVTLKA NUEPOUNVIA.

NpoPAendpevn xprion

AuUTN n CUCKEUN XpNoLUoToLEiTaL yia TRV ente€epyacia Tpodipwy pe Beppdtnta. Mnv to
XPNOLOTIOLELTE YL KaVEVAV AAAO OKOTIO Ao O,TL yLa To omolo oxedidotnke. Mmopei va
XPNOLomoLnBOel LOVO HE TOV TPOTIO TTOU MEPLYPAdETAL € AUTEG TIG 08nyieg xprong. H
OUOKEUN SeV TIPEMEL va XpnOLUOTIOLE(TAL yLa EUTOpLKOUG okomoUG. Omotadnmote AAAn
XPNON QUTAG TNG CUCKEUNG elval avtiBetn Le TNV TPOoPAETOEVN XPHON Kol Umopel va
odnynoet og BAABN UAKWV | KON KOL TPOLU LOTLOWO.
AuT n CUOKEUN €XEL oxeSLaOTEL HOVO yLa OLKLaKN Xprion.
Aev mpoopiletal yla xprion oe tonoBeoieg Omwg:
— Koullveg MPOOWTIKOU Og KaTaotAuata, ypadeia kat GAAoug xwpoug epyaciag—
VEWPYLIKEG €KUETAAAEVUOELG— Swupatia Eevodoxelwv 1 HOTEN kol GAAoL xwpol
SlaBlwong— eykataotdoelg bed and breakfast.
O «kataokevaotrg/Slavouéag Oev amodéxetat kapia €ubivn ya {NUIEC TOU
TipoKaAouvTal and TN XPrnon AUTAG TG CUOKEUNG O avtiBeon pe tnv mMpoPAemoOuevn
Xpnon ng.

InuavtikéG odnyieg acdpaleiag

DUAAETE UTO TO EYXELPiSLO 06NYLWYV 0 AoPaAEG HéEPOG, pali e TV KApTa gyydnong,

TV anodeL§n ayopdg Kot To Kouti yia peAAovtiki xprion. Ot 08nyieg aohaleiag ov

nepthappdavoviatr 6w pelwvouv Tov Kivduvo mupkayldg, nAektpomAn§iog Ko

TPOUHATLONOU OTAV TNPOUVTOL CWOTA.

e H tdon ew066ou autol Tou Tpoidvtog eival 220-240V~, 50-60Hz. Mpwv amo tnv

gvepyomnoinon, BeBalwdeite OTL N NAEKTPLKY TAON KOl N CUXVOTNTA TOU KUKAWUOTOG

QVTLOTOLXOUV OE QUTEG TIOU UTIOSELKVUOVTAL 0T GUCKEUT).

H dputéla mpémel va tomobeteital oe eminedn emupavela Otav AELTOUpPyEL yla va

anodeuyxOel n avatponr).

e Mnv tomoBeteite tn cuokeun ot mepPalla mMapabUpwy, cavibeg amMooTPAyyLoNg
vepoxUTn, aotabeic emibaveleg, oe NAEKTPLKEG COUTEG ) £0TIEC AEPLOU 1 KOVTA TOUG.
TomoBetroTe TN CUOKeUN LOVO o€ otaBepr), eminedn, oteyvr emubAveLla.
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H okatdMnAn eykatdotaon Mmopsel va odnynoel oe Kivbuvo TUpPKOyLAG,
NAgkTpOomAN&iag N TPAUUOTIOUOU OTOUWV.

O kotaokevooTAC/Slavopeag Sev eubUveTal yla TUXOV {NULEC TTOU TIPOKOAOUVTAL ATtO
aKatAAANAN 1 eopalpévn xpnon.

Mpoooxn: Autr n cuokeur &ev €XeL OXESLOOTEL YloL EAEYXO HE TIPOYPOAULOTIOMEVN
OUOKEUT), EEWTEPLKO XPOVOSLAKOTITN 1) TNAEXELPLOTHPLO.

H xpnon efaptnudatwv Tmou 6ev  ocuviotdtal omd To  eYXEPLdlo  Tou
KOTOOKEUQOTAG/Slavouéag UMTopel va TPOKAAECEL TUpKAyLld, hAektporAnéia n
TPAUUATIONO. XPNOLUOTOLEITE TN OCUCKEUN MOVO HE TA yvAola 0fecoudp Tou
KOTOOKELQOTH.

Mn XPNnGoLUOTIOLELTE TN OUOKEUH KOVTA 0g €UGMAEKTA UAKA OTIWG KOUPTIVEG, TIETOETEG
Koulivag K.ATL.

Mo va Staodaliotel emapkng kukAodopla agépa KOTd Tn AElTOUpyla, TPEMEL va
UTLAPXEL KEVO TOUAQXLOTOV 15 cm o€ OAEG TIG TAEUPEG TNG CUOKEUNG. Mnv TomoBeteite
QVTIKELMEVA TIAVW OTN CUOKEUN KAl NV KOAUTITETE T avolypata e€aepLlopou.
Anoduyete Tnv enacdn pe {eotd atuo, o onoiog aneleuBepwvetal and ta avolypata
€€aepLOOU eV AELTOUPYEL N CUCKEUN).

Mn yeuilete umepBoAikd to KAAABL Tnyaviopatog pe peyaAn moootnta ¢ayntou.
BeBawwBeite otL ta TPODLUa TMou Tomobetolvral oto KaAdBL tnyaviopatog Sev
£pxovtal o emadn e to Oepuavtikd otolyeio.

Mnv TOTtoBETEITE TO X£PLOL OO OTNV ECWTEPLKN TIEPLOXNA TNG CUCKEUNG VW PBplokeTatl
oe Aettoupyia.

Mnv yeuilete to adalpoUpevo tnyavt pe AadL. H mAfnpwaon tou tnyaviol pe Aadt
uropel va odnynoet oe pla emikivbuvn katdotaon. Auti n uylewn péBodog
tnyaviocpatog Baciletal otnv apxr ts Kukhodopiog (eotol aépa ou Sev amaltel
xpnon Aadlou. Mwa pikpn moodtnta Aadlol pmopel va mpooteBel kabapd yla tov
QPWHATIONO TOU dpaynTou.

Mn XPNGOULOTIOLE(TE TN CUOKEUN Yl va Tnyavilete TpodLua pe UPNAL TIEPLEKTIKOTNTA
o€ Autapa.

Mnv elodyete avtikeipeva otn GpLtela Kat PNV ToakileTe 1 KATaoTPEDETE TO KAAWSLO
pelOTOC.

To ¢1¢ tpododooiag npenel va adalpedel and tnv npila mpv amno tov kabaplopod, To
o£pPLg, Tn ouvtnpnon n In Metakivnon tng ¢pitélag. Otav Sev xpnolpomnoleital,
OUTIEVEPYOTIOLNOTE TO KOL OAMOCUVSEDTE TO.

H povada dev mepléxel e€apTAUATA TTOU UTOPOUV VA EMLOKEVOOTOUV Ao TO XpnoTn.
Mnv ETUXELPNOETE VA EMLOKEUACETE, VO OITOCUVAPUOAOYICETE N VOL TPOTIOTIOLOETE TN
dpuréda.

Mn XpNOLUOTIOLE(TE XNULKA KABAPLOTIKA, ATGAALVO HOAAL i AELaVTIKA KABOPLOTIKA Yo
va kaBapioete 10 €€wteplkd TNG Movadag, kabwg autd Ba ypatcouvicouv tnv
erudpavela tou avoeidwtou xaAuBa Kal Tou YUToU PETAAAOU.
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Anauteital otev enifAsPn Otav oMOLASATOTE CUCKEUN XPNOLHOMOLELTOL
anod r Kkovid oe moudid. Ta moudid Oa mpémnel va emBAENovTaL WOTE va
Staodaliletal 6Tl Sgv ma{ouv PE TN CUCKEUN).

AUTH n OUOKEUN 6&V TTPEMEL val XpnotomnoLeital anod nmadtd and 0 £éwe 8
€TWV. AUTH N CUOKEUN UMOpPEL va XpnotpomnotnOei ano rmodid nAwiag amnod 8
€TWV KOL AVW KOL OO ATOUO LE UELWHEVEG CWHOTLKEG, aloOnTnpLlakeg N
SLavoNTIKEG LKAVOTNTEG | EAAEWPn EUMELPLAG KOL YVWONG, EAV TOUG £XOUV
600¢€l 08nyleg OXETIKA LLE TN XPNON TNG CUCKEUNG LE aodalr] TPOTO Ko va
KOLTOLVO)COUV TOUG KLVSUVOUG TTOU pmepLéXovTal. Ta moudld v npéneL va
nai{ouv pe TN OUOKEUN. KpaTAOTE T CUGKEUN Kol TO KAAWSLO HAKPLA Ao
noudLa nAkiog KATw Twv 8 Twv.

O KaBapLoOG KL ) CUVTHPNON aTto ToV XPROTN 8V MPEMEL va yivovtal ano
ToUSLA KATW TWV 8 £TWV Kot UTIO eTtiBAedn.

& H emudavela evdéxetal va BeppavOei kata tn xprion.

Otav n ouokeur Pploketal oe Aettoupyia, n Oepuokpacia Twv TMPOCRACIUWY
erudavelwy pmopel va eivat vPnAotepn. Mnv ayyilete v kautq emupavela.
AladopEeTIKA, AUTO UMOpPEL va TPOKAAECEL eyKaU uaTa. XpnoLUomoLote tn Aafr yla va
adalpéoete Kal vo HeTadEpPETe TO {e0TO TNYAVL Kol To KaAdOL. TomoBetrote to {e0Td
TNyAvL Kal to KaAdBL povo oe avBekTikég otn Bepuotnta enidadveleg. Otav Byalete to
TNyAvL amo tn cUoKeUn, MPooete WSlaitepa va punv (EQATLOTE(TE QMO TOV ATUO TOU
aneheuBepwvetal.H untoAeumopevn BepuoOTNTA TNG CUCKEUNG ONUALVEL OTL TTAPAUEVEL
{eoTn yLa OPLOMEVO XPOVIKO SLACTNUA LETA TNV QIMEVEPYOTIOLNGN TNG.

Je mepmTwon Tou To Gayntd OTO €0WTEPLKO TNG OUOKEUNG TApPeL WTLA,
QUTTEVEPYOTIOLIOTE TO AUECWCE KL AMOCUVEEDTE TO Ao TNV Tipila. MePLUEVETE PEXPL VA
efadaviotel o kamvog mou Byaivel and Ta avolypata e€aeplopol TpLv cUPETE €€W TO
TTyavt.

Mropel va mpokAnBei mupkayld v n cuokeur KaAUTTeTOl ammd eUPAEKTO UALKO N
ayyilel ebpAekto UALKO, OTTWC KOUPTIVEG OTav AeLToupyel. Mnv amoBnkeVeTe Kavéva
QVTIKELEVO TTAVW ATIO TN CUCKEUN KATA T Aettoupyia.

Mnv pixvete maywpévo kpUo VEPO OTO (ECTO TNYAVL.

Mavta va amevePYOTOLELTE TN CUCKEUN KAl VA TNV AmMOCUVSEETE amo Tnv Mpila otav
™V adnvete xwpic emiPAedn r 6tav Sev T XPNOLLOTIOLEITE KAL TIPLV TN LETOKIVAOETE
N tnv kabapioete. AGrOTE TN CUOKEUN VO KPUWOEL TPV TN METAKLVIOETE | TV
kaBaploeTe.

Mo mpootacia amd nAektpomAnéia, unv PBubilete tn ocuokeun oe vepd n o€
omolodnmote GAAo UypO.

Mnv tomoBeteite Bapld avikeipeva oto kKaAwdlo pevpotog. BeBawwbdeite o1l TO
koAwdlo tpododociag Sev KPEUETAL TTAVW OO TNV AKPn €vOg Tpamellov n otL Sev
ayyileL pLo Kot emudavela.
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e AmocuvO£oTE TN ocuokeun amo tnv mpila tpafwvtag amaAd to GG Tou KaAwdiou
PEVHMATOC KAl OXL To (60 To KAAWSLO peVUMATOG. AladOopeTKA, aUTO Umopel va
T(POKAAETEL TNULA 0TO KAAWSLO0 pevATOG 1 TNV Tipila.

e e mepimtwon mou To KoAwdlo tpododooiag elval KATECTPAUUEVO, TPEMEL va
avtikatootabel pe éva yvnolo KaAwdLo pevpatog mou Slatibetal oe e§ouctodotnévo
KEVTPO CE£PPLS. AmayopelEeTaL N XPron TNG CUOKEUNG €dv €xel dBapuévo kaAwdlo
pelATOG.

e [0 va armodUyete ToV Kivduvo Tpaupatiopol anod nAektpomAnéia, unv eMIOKEVATETE
UOVOL 00¢ TN GUCGKEUN KAl LNV KAVETE Kapla mpocapuoyr o autrv. ONeC OL ETLOKEVEG
TPETEL va ektelolvtal og eoualobotnpévo kévipo oépPLg. Me tnv mapafiaon tg
OGUOKEUNG, KIVGUVEVETE VO AKUPWOETE TA VOULUA SLKOLWUOTA 0ag TTOU TIPOKUTITOUV
amd Jn LKAVOToLNTLKN anodoaon ) eyyunaon moldtntag,.

Npoocoxn!

e TomoBeteite mAvta Tn CUCKEUT O€ opllovTLa, eMinedn, avOekTikr otn BepuoTnTA KOt
otaBepn emipavela.

e AUTH n CUOKEUT T(POOPLTETAL LOVO YLO KAVOVLKI OLKLOKK XPron.

e Na amocuVvEEETE TAVTA TN GUCKEUN OO TV mplla LETA T Xprion.

e AdnoTE TN CUOKEUN va KPUWGEL yia Ttepirnou 30 AemTd mpLV T XELPLOTELTE 1 TNV
kaboaploeTe.

e Houokeun eival e€omAlopévn pe éva Slakomtn pkpolmoloylotwy achaleiag oto
£0WTEPLKO Ttou Ba StakdP el avtdpata tn Sladikaoia payslpépatog edv adatpebel
TO KAAOL KATA TO payeipepa.

e Mnv KOAUTITETE TNV €(0060/€€060 a€pa KOTA TN XProN TNG CUCKEUNG.

Z0vtopEeG 06nyieg KaAwdiov

MNapéxetal éva kaAwdLo tpododociag pikprng SLAPKELAG yLa TN Helwon TwV KvEUVwWV Ttou
T(POKUTITOUV QTIO TNV EUITAOKH 1 T oAloBnon oe peyaAUtepo kaAwdio. Ta kaAwdia
TIPOEKTOONG UTTOPOUV VA XpNnoLiomotnBolv edv aoKeitaL TPoooyr KATA T Xprnon Toug.

e H nAektpikn Stafaduion Tou KaAwWSLou TIPOEKTAONG TIPETEL VA ElVOL TOUAAXLOTOV
QUTH TNG CUOKEUNG. EAv n nAektpikn BabuoAoyia tou kahwbdiou mpoéktaong elval
TOAU xapnAn, unopet va untepBeppavOet kat va Kael.

e To MPOKUTITOV EKTETAUEVO KOAWSLO TIPETEL VA Elval SLATETAYUEVO £TOL WOTE VA NV
OKETIALEL TAVW ATO TNV KOPUdI) TOU TIAYKOU 1) TO TPATEIL OTIOU Uopel va Tpafnytel
ard matsLd 1) va okovtaeL.

ANOOHKEYZE AYTEZ TIZ OAHTIEZ
MONO T1A OIKIAKH XPHzZH
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EmiokOnnon otoleiwv

© NV WweR

Kupla povada
Mivakag eAéyxou
Xelpohafr kaAablol
10 pokaBoplopéva mpoypappata

MARKTPO maveong

. Wnduakr o0bovn

. KaAabu
. Kouurmi ON/OFF
10. NAAKTpo €vapéng

2
4. AvtikoAANTIKOG 6lokog
6
8

11. NARKTPO emloyng aplotepol kahablol 12. MARKTpa eEAéyxou Beppokpaciog

13. Koupurmia eAéyxou xpovou

Nepypadn tou nivaka eAEyxou

ZHMEIQZH: Ta KoUUTLd 6T oUoKeL gival TARKTPA adnG. Ayyiéte amald to KOUUTLA PE
€va daxtulo yla va ekteléoete tn Aettoupyia. KaBe dopad mou natdre éva mAnktpo, Ba

ETUREPALWVETAL ATIO £VAV NXO UTTLIT.

14. Kouuni emidoyng 6g€Lov kahablov

Z0pBoAo

‘Ovopa cupoiou

Nertoupyia

Kouprud 006vng adng

€

Kouurmi ON/OFF

MaTNOTE TO YLO VA EVEPYOTIOLNOETE 1 val
QIEVEPYOMOLNOETE TNV Tpododoaia.

=~
A

ApLotepo KahdBL

Miéote yla va emidé€ete to aplotepd KaAaoL.

PUBULION wpag
PUBULON Beppokpaciog

O XPOVOG HAYELPEUATOG UIOPEL va puBULOTEL O€
Staotnua 1 éwg 60 Aemtwy.

H Bepuokpaocia pmopel va pubuiotel otnv
nieploxry 80°C - 200°C.

Auérjote To xpovo 1
Beppokpaocia

KaBe kouumi wpag miEletal, o xpovog Ba auvénbel
Katd 1 Aemto f n Beppokpacia kata 5°C.

<Ji>l-lefle

Meiwon xpovou n

KaBe dopad mou natiétat To Kouprni, o xpovog Ba
pewwBel katd 1 Aertd fi/kat n Bepuokpaocia katd

6 .
gpUoKpaoiag -y
: )] AgLd Miéote yla va emtidé€ete To owoTd KAAGOL.
' e . .
Aavon lEO‘EE yla va SLakoPEeTe mpoowpLvd To
payeipeua.
@ ‘Evapén Miéote yla va EEKLVAOETE TO payeipepa.
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ZUpBoAa 006vVNG Kal eVEEiEwV

m MATATEZ THTANITEZ e MPIZINA

MAXTPITEX ONOKAHPO KOTOMOYAO
KOTOMOYAAKI AOYKANIKO

OPITEZ NITzA

KAPYAAKIA (rj APABEZ) MMEIKON

ZUMBoAa 006vVNG Kal eVEEifEWV

Enidelgn Bpoxwv tng Oepuokpaaciag kat tou

Wnolakn 006vn XpOVOU

AuTO 1o ekovidlo Ba eival otn B£on tou dtav

[ oV O { , , .
Duwg dewtiov Beppokpaciag eudaviletal n Ogpuokpacia otnv 0Bovn.

AuTO 1o ekoviblo Ba eival emdvw otav
eudaviletal o xpovog atnv 08dvn.

N'vwpiote tn pptéla aépa oog

MPOETOLUACTE TA AyarnUEVA oag GayNTA KAL OVAK [E YPYOPO, UYLELVO Kol EUKOAO TPOTIO HE
™ véa dptela agpa. Auth n dpteéla agpa xpnoldomolel uPnAng Taxvtntag kukhodopla
{eotol 0€pa Yo va PayEeLpEPEL TA CUOTOTIKA 0ag amo OAEG TG MAEUPES, Tautoxpova! Tag
ETUTPETEL EMIONG VA TIPOETOLUACETE MLA TOWKIALA VOOTIUWY TUATWY XWPI TRV mpocdnkn
TEEPLTTWY eAQiWV N AWV OTA TEPLOCOTEPA CUOTATIKA. AUTh N dpLtéla agpa SlabETeL:

Duwg €vdeléng xpovou

y
H 5 H

o 'Evog mivakag eAéyxou pe mAnktpa adnc pe 10 mpokaboplopéva pevou.

o 'Evag PndLakodg EAeyxog TOU XPOVOU HOYELPEUATOC Kal TNG Beppokpaciog.

e EUpog eléyxou Beppuokpaciog 80°C - 200°C.

o 'Evag xpovodiakomtng Kupaivetal and 1 éwg 60 Aemtd, o omnoiog sivat e€OMALOPEVOG HE
Aettoupyia autopatng amevepyonoinong. MOALg o xpovodiakomntng ¢ptacet oto "0", n
povada Ba anevepyormolnBei povn TnG.

AN\ peydAa TAsoveKTrota tou rtapéxovran and th Opitéla Aépa:

o [priyopo payeipepa, pe eAaxLotn €wg kabolou mpoBepuavtikd StdAuua.

o [priyopog Kot eUKOAOC KOOAPLOUOG: TA AVTIKOANTIKA ETLKOAUMUEVA PEPN elval BOAIKA
MEYEBOUC yLa VO XWPEGOUV OTO TTAUVTPLO TILATWV.

o Tnyavl xwpig tohamwpia - xwplg MITOALEG, wpPLg xAog Kot xwplg pupwdid Aadov!

e Eueliia - pe TIg IkavoTnTeS TRyaviopatog, Pnoipatog, Pnoipatog kat Pnolpatog, auth
n povada XpnolUeVeL WG €va e€ALPETIKO EPYAAELD LAYELPEUATOC YLaL LA TIOAUACXOAN
kouliva.

e Aev anatteital cuvappoAoynon - oAU eVkoAo kot aodadég otn xpron!
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Mpw ™V pwTn Xprion

BydAte tnv cuokevaoia and tn cuokeun Kal ta e€aptiuatd (KaAddtL tpodipwy Kot
tnyavy). MAUvVeTe Ta eaptipata o {E0TO, CATIOUVOVEPO KOl 0TI CUVEXELOL OKOUTILOTE
TA. ZKOUTILOTE TO ECWTEPLKO TNG KOWAOTNTOG TNYAVIOUATOG LE €va UYPO Ttawi N
odouyyApL KoL OTN CUVEXELO OTEYVWOTE HE ULOL XAPTOTETOETA. BeBatwbeite dtLn
KOWOTNTA Elval oTeyvn mpLy arod tn Aettoupyia tng povadag.

TomoBetrote tn dppLtela agpa o pLa eminedn, otabepr] Kot avOekTIk otn BepuotnTa
erudavela. BeBalwbeite otL elval emiong tonoBetnuévo touldytotov 15 cm (6 vtoeg)
HaKPLA artd omoLadnmote yUpw OVTLIKELEVA.

Juviotdtal va adrvete t ppirela cog va Beppaivetal yia nepimou 20 Aemtd xwpig
daynto oe autnv. Auto Bonba otnv e€aAewn tou Almoug ou pmopel va €xeL
TIPOOKOAANBEL KATA TNV KATAGKEUT Kol VoL apALPETEL TN LUPWSLA TNG "VEQG" CUCKEUNG.
AgploTe TO SWHATLO KATA TN SLAPKELD AUTAG TNG TtepLlodou. Otav n eppLtéla oag
Beppaivetatl yio mpwtn ¢opd, Uopel va ekMEUTEL eEAadpU Kamvo 1 oopr. Auto sivat
dUCLoAoyLKO pEe TTOMECG CUOKEVEG BEppavang Kat Sev emnpedlet TNV achAAELa TOU
TPoidVTOG 0ag.

MNpoooxn: Otav petakwveite tn PppiLtéla aépa, BePatwOEeite OTL TRV KPATATE PE
aodalela kat otnpifte tn Baon — pnv Baocileote otn Aafn tou KaAablov Tpodipwv
otav petakiveite tn ¢pptéla aépa!

AeLtoupyia TNG CUCKEUNG

Npostowpacia yia xprion

TomoBetrote Tn cuokeun og otabepr, optlovria Kal ninedn emudpdvela. BeBatwbeite otL
n empavela sivat avOektikn otn Beppotnta Kat otL n ¢ppLtéla aépa oag eival eniong
TtomoBetnuévn Touldytotov 15cm (6 ivtoeg) pakpLd ard omoLladnmote yUpw OVTLKELMEVAL.
TomoBetrote 1o BUopa oe pLa pila. H povada Ba avad et oAOKANPO Tov mivaka eAEyxou
yia Aiya Seutepohenta kat Oa peTael 08 KATAOTAON OVOUOVAC LE OVOUUEVO UOVO TO

Kouurni Power . Oa 0KOUOTEL £Vag TOVOG TPLWV NXNTIKWY CNUATWV.

XpARon TG CUGKEUNG

H ¢ppirela agpa oo Umopei va xpnoLpomotndel yla tnv MPOoETOLHOoio Hlag LEYAANG TTOLKIALQG
Tpodipwy. Avatpé€te otov Tivaka otnv evotnta Xpnon twv npokadoplopévwv pubuicewv
TOAU BaoLkoi Xpovol LayELpEUATOC.

1.

Mathote 1o £lkOViSlo Agttoupylog yla va evepyorowjoste tn ¢pitéla. Ola ta
ewkovidia Ba avaouv.
Mrmopeite twpa va emidégete mola OrAkn kahaBlol BENETE va XPNOLUOTIOLAOETE:

XPNOLUOTIOLROTE TNV 0pLOoTEPH BrKN , To 8kl SLapéplopa B4 | ) kat ta SUo. H €vdelén

ToU mpoemleypévou Slapepiopatog 0 Ba avaBooPrvel.

BydAte mpooekTKA To KaAABL amd tn ppitéla. Itnv 00ovn epudaviletal n évéelén OPEN.
TomoBetrote Ta UALKA c0C 0To KaAABL tnyaviopatog. Mnv yeuilete umepBoAlkd to
KaAaBt, kabwg auto Ba Unmopoloe va EMNPEACEL TNV TTOLOTNTA TWV ATMOTEAECUATWY TOU
ynoiparog.

JUpeTe 10 KAAABL tiow otn dppLtéla aépPog.
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10.

11.

12,

JUpete T0 KaAAOL tiow otn dppLrela agpa.

MPOZOXH! TonmoBetnote to(ta) yepdro(a) kaAabi(a) tnyavicparog niocw otn ¢ppLréla
aépog. Eav 8ev tonoBetnoete To KAAABOL cwotd, Sev Ba eival Suvati n ekkivnon tng
dptélag. Mnv ayyilete To KAAAOL TNyAVIOUATOG I) TO ECWTEPLKO TNG GPLTELAC AEPA KOTA
T SLApKELa Ko AUECWG PETA TN xprion, kabwg Ba eival efatpetikd kautd. Kpatdte to
KAAGOL Tnyaviopatog povo amo th Aafn tou. Ouunbeite va XpnOLLLOTIOLELTE TTAVTA YAVTLL
¢doUlpvou, n cuokeur) Ba elval ZESTH!

la evepyomnoinon, matiote to mMANKTpo Evapén/Alakomn kat oAOKANPOG O TVaKOG
eAéyxou Ba avael.

O mpoemiAeypuévog xpovog kat n Beppokpacia eival 200°C / 15min kot Ba epdavilovral
otnv o0bovn.

Erué€te éva amd ta 10 mpokaboplopéva mpoypappata Kol pubuiote tn Beppokpacia
KOl To XpOVO UE Ta avtioTolyo KOUUTLE, €av eival amoapaitnto. H Beppokpaocia kat o
Xpovog Ba epdavitovral evaAAae.

MNatnote To Kouuni évapéng @ tou emheypévou Slapeplopatog yla va EEKLVAOEL TO
payeipepa. tnv 0086vn Ba epdavitovtal evaAAag n Beppokpacia kot o XpOvog Tou HevoU.
Inpueiwon: Ol puBuioelg kaBe Slapepiopatog Umopouv va emAeyouyv EEXWPLOTA.

Otav n ¢ptéla aépog Bpioketal oe Aeltoupyla, UMTOPELTE VO MATAHCETE TO AVTIOTOLKO
Kouuni mavong Slapepiopatog ap N va adalpéoste To KaAdOL Tnyaviopotog ylo va
Stakoete tn Aettoupyia. Otav to KaAdOL tnyaviopatog enavatonobetnOel otn cuokeun,
n Aettoupyia Ba cuveyLoTel yLa Tov UTIOAOLTTO XPOVO KAl 0TV EMAEYUEVN Bepokpaocia.
‘Otav nopéNBeL 0 XpOVoG MPOETOLUACLAG, TO BEPUAVTLKO OTOLKELO OTANATA va AELTOUPYEL
To téhog autig tng Stadikaoiag Oa SnAwBEL pe mévte nxntkd onpoata. O aveplotipog Ha
ouveyxioel va Aettoupyel yia repimou 20 deutepOAenta, amopakpUVoVTaG Tov ECTO aEpa
yla Adyoug achaheiag.

TpaBréte to KaAABL amo T CUCKEUH Kol TOTOBETAOTE TO O€ pLa avOeKTIKA oTn BgpuotnTa
erudavela.

EA€yEte av Ta ouoTaTiKA elval €Totpa. Eav ta UALKA Sev ival akOpa €ToLua, arAd cUPETE
To KOAGOL Ttiow 0T CUOKEUN KaL pUOULCTE TO XPOVOSLAKOTTN OE LEPLIKA ETUTAEOV AETTTA.
Adeldote to KaAdBL og €va UToA | o€ éva midto. Otav pia moptida VALKWV glvatl €Toun,
n dpLtela a€Pog elval ApECWE ETOLUN YLO TNV TPOETOLHaoia plag GAANG maptidag.
Inueiwon: Mnv avarnodoyupilete to KOAGOL Tnyaviopatog. To AddL mou cucowpevETAL
OTO KATW UEPOG TOU KaAaBLoU oTAleL TTAVW OTA UALKA.

Inueiwon: Ma va adapécete peydha f eUBpavota UALKA, adalpeote Ta UAKA amd To
KaAGOL e mévoa.

PUOULON TG BeploKpaGiag Ko TOU XpOvou

H tun tng Beppokpaciag Kot Tou XpOvou Uopel va puBULOTEL avd TTaoo OTLY W TIPLY Ao
v évapén tng Sladikaoiag tnyaviopato¢ 1 katd tn Sldpkela tng Stadikaciog
Tnyaviopatog, aveEdptnTa amo To MNEYUEVO TIPOYPALUA.

H Beppokpacio kat o xpovog yla To aplotepd Kal To de€i kahdbL purmopouv va pubuiotolv
£EXWPLOTA OTOLASNTIOTE GTLYHI| TIPLV artd TNV ekkivnon Tng GpLtelag, ard Kot Kotd Tn

Slapkela tng Aettoupyiag tng. Natwvrag to Koupnt [ ] evepyomolouvtatl ot pubpiocelg

yLOL TO apLoTePO KOAGBL, evd matwvrag o koupri [ £ | evepyomolovvrtat ot puBpioelg
ylo o 8e€i kahadL.
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Ma va puBuicete tn Bepuokpacia, XPNOLUOMOL)OTE TA KOUUTILA [ 11 [m ] mavw

KOl KATW arto To ekovibio TEMP 8 oTnV aplotepr) MAeUpA Tou mivaka. KaBe popd mou
TATATE TO KOUWT, n Oepuokpacia audvetal i pewwvetal katd 5 °C. Natiote Kot
KPOTNOTE TATNUEVO TO ETUAEYUEVO KOUUTIL Yl val eTLTayUVeTe tn Stadikaoio pubuiong
¢ Beppokpaciag. Mnopeite va pubpuioste tn Oepuokpacia oto eUpog arnod 80 €wg 200 °C
o va puBuLoETE TOV XPOVO, XPNOLLOTIOL|OTE TA KOUUTTLA [ A Inl m ] mavw kat katw

arnd to ewkovibio TIMER (9] otn 8gfLd mAeupd tou mivaka. Kabe popd mou matdte to
KouuTti, o xpovog Ba av&avetal ) Ba pewwvetal Katd 1 AemTo. MATWVTag KAl KPATWVTOG
TatnUEVO To eTAeypéVo Kouumi Ba emtayxuvBel n puBuLon tou xpovou. Mnopeite va
puBuioete TNV wpa oto eVpog 01 - 60 Aemtd.

Xprion Twv NpoKaOopLOUEVWV CUVAPTHOEWV

AwatiBevral 10 mpokaBoplopéveg Asttoupyleg: Tnyovitég matdteg, {UUN, KOTOMOUAO,
TIATATEG TNYOVLTEG, Yapideg, umpl{dAa, oAOKANPO KOTOMOUAO, AOUKAVIKO, Tiitoa Kol
MITELKOV.

Ma va emdé€ete pa mpoemidoyn, ayyiéte to emBupuntd elkovidio. Ayyifte to MANKTPO
Start (Evapén) ) yla va EEKLVAOEL TO TNYAVIOUAL.

OL puBuioelg wpag kal Beppokpaciog UMopoUV Vo TPOCAPUOCTOUV VA TTACA OTLYUN
otav XpnoLUomoLeite ta mpokaboplopéva Hevou.

AKoAouBoUV oL XpAvoL HayeLpEUATOG Kot oL OpLoKpaoieg yLa KAOE tpokaBoplopévn

pLOMON:
I'IpOKaeo’plcusvn Eikoviopa NpokaBopLopévn Hpoxae?plcusvoq
Aettoupyia Oeppokp XpOvog
TNYQVLTEC TTATATEG m 200°C 15 min
Z0pun 160°C 30 min
MmoUtia KotomouAou 200°C 20 min
Dpiteg 160°C 20 min
lapibeg . 160°C 20 min
MrpioAa 180°C 20 min
OAGKkAnpo KoTOmoUAo 200°C 30 min
NOUKQVIKO 160°C 15 min
MNitoa 170°C 20 min
Mrtétkov 160°C 15 min

Inueiwon: Autég oL pubuioslg eival mpotaocel. O XpOVOG HAYEPEUATOG KAl N
Bepuokpaoia Unmopel va XpeLOOTEL va TPOCcOpLOCTOUV.
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AUTONOTN OUVEXLON HOYELPLKAG

Otav 1o Tnyavt tpafnytel €§w KaTd To payeipepna, n ¢pitéla aépa Ba OTAUATHOEL Vo
Aettoupyel autopata. TomoBetrote To {ava oTn BE0T TOU yLA VO CUVEXLOTEL TO payeipepa
UE TLG TtpOoNyoU UEVES pUBUICELC.

Edv natrioete to lkovidio evepyomoinong/anevepyonoinong &4 petd tnv adaipeon tou
kaAaBloU tnyaviopatog, n ouokeun 6ev Ba cuvexioel va Aettoupyei adoul to cUpeTe Tiiow
KOLL TUPETIEL VOL ETIOVEKKLVI OETE.

ZuMBOUAEG yLa TO paynto

1.

Ma va Pnbel opoldpopda, pnv yepilete umepBoAkd TO TNYAVL, HNV QVOKLVEITE N
avartodoyupilete Ta UALKA HEXPL TN MEON Tou Pnolpatog.

Ma va ptiagete KELK, Titeg 1) onolodnmote ¢payntod UE YEULON 1 KOUPKOUTL, TOMOBETHOTE
ta tpodLpa ot éva Soxelo aodalég yia tn BepuotnTa pLy To BAAETE 0TO TNYAVL.

la va KAveTe To dpaynTo Mo TPayavo, Unopeite va PeKACETE N va BOUPTOLOETE [l UKD
noootnta AadLlou.

To vypd papvaplopéva TpodLua dnuoupyolv mutoliopota kat ultepBoALlKO KATVO.
JTEYVWOTE QUTA TA TPODLUA TIPLV TA TNYAVIOETE OTOV AE€pPQl.

KaBaplopdg kat cuvtipnon

Mpwv kaBaploete TN CUOKEUN, AMOCUVEEDTE TNV Ao TNV Tpila KoL adroTe T va KpUWoeL. H
GUOKEUN Ba KPUWOEL TILO Ypryopa OTaV apaLPECETE TO TNYAVL KoL To SoxElo.

SUVIOTOUUE va KoOapileTe T CUOKEUN OUECWG UETA TNV YPUEN TG yla va armopUyETe TO
OTEYVWHA TWV UTMOAEUUATWY daynTtou. Autd eivat o Suokoho va adatpebolv apyotepa.
Auta eival o SuokoAo va adatpebouv apyotepa. H cuokeun xpeldletal nepimov 30 Aemtd
yLa VO KPUWOEL WOTE Vo TNV KaBaploete ) va tnv ayyifete e aopdaAeLa.

MAUVETE TO KAAADOL XPNOLUOTIOLWVTOG LaAakd odOoUyyApLa TILATWY KATW Ao TPEXOUEVO VEPO
UE TNV TIPOGONKN OUSETEPOU ATIOPPUTIAVTIKOU TILATWYV. ITN CUVEXELD EEMAUVETE QUTA TA LEPN
KATW and kabBapod vepO, OTEYVWOTE Ta KAAA Kal TormoBetnote ta ava otn B€on Toug.

EGv Sev katadépete va adalpéoete ta Pnuéva uroAsippata dayntol, ta omoia €Xouv
KOAANogL 0T0 KaAABL, TOTe yepiote TOo KOAGOL pe Teotd vepd pe mMPoobBrkn oudEtepou
QIMOPPUTIAVTIKOU TATwY. AdrRote To SLAAUUO VEPOU KAl QTTOPPUTIOVTIKOU va SpAoEeL yla
niepimou 10 Aemtd mpoketpévou va anoppodnbolv ta uToAeippota TPodwy. ITn CUVEXELQ,
kaBaplote To KAAAOL pe Tov cuviBn TpoTo.

BeBalwOeite otL tat Ppéva umoAeippata payntol dev cucowpelovtal oto KOAGOL. Mplv ano
TNV TEEPALTEPW XPNON, TO CUPTAPL TPETEL VA €ivat KaBapo.

SKOUTILOTE TNV €MLPAVELD TNG CUOKEUNG XPNOLUOTIOLWVTOC €va HOAQKO Ttavi Bpeyuévo oe
StaAupa Zeotol vepol Kol OUSETEPOU QTOPPUTIAVTIKOU Koulivag. Adol edapUOoETE TO
QIOPPUTIAVTLKO KOUTIVOC, OKOUTIIOTE T OUOKEUN HE éva EAadpwG UYpO TV Kol 0T CUVEXELDL
oKoUTILOTE KOAG Ta tavTa. BeBatwBeite 6t n untodoxr ocuvdeong tou kKaAwdiou pelpatog dev
Bpaxet.

Mn BuBilete tn cuokeun o€ vepod i og omolodATote AANO LYPO.

Mn xpnotpornoteite xaAUBSWO paAAl, Aetavtikd mpotovta kabaplopol, SLaAUTEG K.ATL yla va
kabapioete omolodAmoTE LEPOG AUTHG TNG CUCKEUNG.
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AvTtlpeTwrnion npoBANpATWY

MNpoBAnua Artio Auon
H dpitéla leotov agépa  [H cuokeun Sev givat >UVOEOTE TN OUOKEUN OE IO YELWHEVN
6ev Aettoupyetl ocuvdedepevn otnv mpila. mpila.

Aev €xete puBULOEL TO
XPOVOUETPO.

oL VO EVEPYOTIOLOETE TN CUOKEUN,
XPNOLLLOTIOL|OTE TO KOU UTIL EAEyXOU
[TOU XPOVOSLOKOTTN KAl TA + KA - Lot
va puBuioete TNV emavainyn
aaLtoU LEVOG XPOVOG TIPOETOLUAGLAG.

ITa VAWK Sev €Xouv yivel.

Yiapyel mapa moAu ¢aynto oto
KaAaOL

Adatpéote Aiyo daynto. MikpoTepeG
maptideg Tnyavidovral mo
opolopopda.

H puBuiopévn Beppokpaacia
elva TTOAU xapnAn.

MNpoypaupatiote tn Oepuokpacia o
unAdtepn puBULON.

O xpovog mpoeTolpaciag eivat
MOAU ULKPOG.

PuBpiote MepLOOOTEPO XPOVO YLa va
adprioete To dpaynto va PnOel
EVTEAWG.

Tt UAKG Tnyavifovrou
avioa.

OpLopEVOL TUTIOL GUCTOTIKWY
MPETEL VAL AvaKATEVOVTOL OTN
UEON TNG TIPOETOLUAGLOG XPOVOG.

AdaLlpéote To TNyAvL amod To KUPLo
WA Kot OVOKLVAOTE TO eEAadpd
UEXPL TN Héan Sladikaoia
mpoetoLuaciag.

Ta Tnyavntd ovak Sev
€lval tpayava.

T ovak rpoopilovtay yla pia
mapadootakn dpttela.

Xpnotpomnoliote ovak Gpolpvou A
oeite eAadpd T UALKA pe Alyo AGdy
VLo TiLo tpayavo amotEAEcua

ITo Tnyavt 8gv xwpdaet
oTnV 18LeTNTA TG
IGUGKEUNG.

MoAU ¢aynto oto KaAdbL

adatpéote Aiyo dayntd. Mikpdtepog
oL maptideg Tnyavilovral mo
opolopopda.

To kaAdBL Sev €xeL TomoBeTnOel
owoTA.

Pripwéte To KAAAOL TPo¢ T KATW TO
[TNYGVL LEXPL VA KAVEL £val KALK

IATLO T OUOKEUN) Byaivel
IAEUKOG KaTVAG,.

ETolalelg Autapd UALKA

Otav tnyavilete Autapd UAKA oTn
dpLtela aépa. Ba Slappelioel peydin
moodTNTA AadLoU 6TO TRYAVL Kal
Bydlel Aeuko kamvo. To tnyavt propet
va {eotaBei meplocdTEPO A6 TO
ouvnOLopévo. Auto Sev emnpedlel tnv
atdSoon 1 To TEAKO amoTEAECAL.

IYriapxet AaSL amo mponyoupevn
Xprion.

Dpovtiote va kabBapioete To TNyAvL
CWOTA HETA amo KABe xprnon

Ta ppéoka marataKio
rtnyavilovtal avioa.

Agv EeMAUvVATE OWOTA Ta
ITOTATAKLA TIPLY TAL TNYOVIOETE.

BeBoatwbeite ot kKabapilete cwotd o
[TNYGvL petd amo kabe xpnon.

Ta ppéoka maratakio
6ev eivau Tpayava otav
Byaivouv ano tn ¢ppitéla
aépat.

H TpayavotnTa Twv Matatwy
e€aptdrtal anod tnv mocdTNTA
AabLoU Kal VEPOU OTLG TTATATEG.

ZemAUVETE TA TOUTG CWOTA yLa VoL
adalpéoete 6Ao T0 ApuAo and to
eEWTEPLKO.
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TEXVIKA XOPAKTNPLOTLKAL:

Movtélo AF-D90.009A

loxug 1700W

Mapoxr NAEKTPLKOU PEUHATOG 220-240V~, 50/60Hz
Xwpnukdtnta 4.5L+4.5L

EUpoC xpovoSLakomtn 1-60 minutos

EUpog Beppokpaciog 80°C - 200°C

AnAwon cuppopdwong EE

Auto Tto mpolov €xel Sokipootel kal mapaxPel cUpdwva PE OAEG TIG OXETIKEG TPEXOUOEC
kateuBuvtpLeg ypappeg CE, onwg:
- obnyia yla tnv nAektpopayvntikn cupBatotnta 2014/30/EE,
C € - 08nyia ya t xaunAn téon (LVD) odnyia 2014/35/EE,
- RoHS pe Ti¢ tponomnotrosig tng odnyiog 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVAOTEL CUMDWVA LLE TOUG TILO TIPOOPATOUG KAVOVIGOUG aodaAEeiag.
To onpa CE motomnolel auTo To MPOLOV e OAEG TIG OXETLKEG 08NYLEG.

AwaBeon — NepLBaAovTiKn TIOALTIKA

Zuokevaoia
Q% To uAwkd cuokeuaoiag eival TANPWEG OVOKUKAWOLUO Kol €MLONMOIVETOL PE TO cUUPBOAO
avakUKAwonG. AKOAOUBNOTE TOUG TOTLKOUG KOVOVIOMOUG yla katdpynon. Kpatiote ta
UALKA cuokevaoiog (MAaoTkEG oakoUAEG, HEPN TOAUOTEPIVNG K.ATL.) HOKPLA amo motdid,
kaBwc sivat Suvntka emikivduva.

AwdBson
H ouokeur ot enonpaivetal cuudwva He Ty eVpwnaikn odnyia 2012/19/EE yia ta anéBAnta
NAeKTPKOU Kat NAektpovikoU e§omAtopol (AHHE).
Ataodpalifovtag OTL auto To MPOoilovV amopplntetal owotd, 6a Bondrioete otnv MpoAnYn mbavwv
OPVNTLKWY CUVETELWV yla To TEpBAAov Kat Tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Sladopetikd Ba
propoucav va tpokAnBouv ard akatdAAnAo XeLpLopo amoBAATWY AUTOU TOu POIdVTOG.
AuTO T0 GUBOAO GTO TIPOIOV ) oTa £yypada Tou GUVOSEUOUV TO TIPOLAV, UTIOSEIKVUEL OTL
QUTH N OUOKEUN &V UMoOpPEel va QVTIUETWTLOTEL WG owKlaKkd amoppippota. Avtifeta,
napadibetal oto €PpapUOOTED oNUeElo GUANOYAG yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol
B N)\EKTPOVIKOU £§0TALGHOU.
H 8140e0n mpémel va ipay LaTomoLeital oUpdwva PE Toug ToTikoU¢ TEPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOUOUG
ywa tn 81dBeon twv amofARTwy. Ma meploodtepeg MAnpodopieg oXeTIKA We TV enefepyaacia, T
QVAKTNON KoL TNV avOKUKAWON autol TOU TMPOoLOvVToG, EMIKOWWVAOTE HE TO TOTLKO ypadeio Tng
TOANG, TNV uTtnpecia S1A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY ) TO KATACTNHA Ao TO OMOol0 ayopacate
10 TPOLOV.
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Eyyounong

‘Opot ko NpoiimoB£aoelg Eyyunong

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoiodv eivat eyyunuévo yla tnv mepiodo mou opiletal amno tn vopobeoia otnv onoia StatiBetal otnv
ayopd, 0pXNG YEVOUEVNG QO TNV NUEPOUNVIA ayopdg, EVAVIL KATAOKEUAOTIKWY EANTIWHATWY f/Kal
KataokeUNG. H EMeudn cuppopdwong mou ekdnAWVETAL KAt Thv tepiodo autr Tekuaipetal otLudiotatal
KQTd TNV nuepopnvia ayopds. Metd and autr tnv nepiodo, evamokeLtatl otov meAdTn va anodeifel ot n
ENewbn ouppopdwaong unpxe NN KATA TN OTWYUA TNG mapadoong .
Edv, katd t Sudpkela NG MePLOSOU gyyuNnong, To TMPOIOV gival EAATIWUATIKO OE KAVOVIKA Xprion, o
ayopaoTrig Ba TPEMEL va ETUKOLWVWVAOEL LE TNV EYKATAOTAON TIWANONG KAl VOl OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTO
TIOU UTTOSELKVUETOL QUITO TOV MWANTH.
H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOOKOWULON TOU TUOAoyiou Tou amodelkvUel ThV ayopd Kol TO
OUMTANPWHEVO TILOTOTONTIKO gyyunong (avadépovtag TNy nuepounvia ayopdc, To OVOpa Tou EUIOpOU,
™Mv avapopd Tou LOVIEAOU KOl CUVLOTATAL EMONG VO aVaDEPETE TOV OELPLOKO aplOUO Kol Tov aplopo
noptidag).
0 ewoaywyéog/mwAnTAg Satnpel to Sikaiwua va apvnbei tn Borbela eyylnong o mepintwon mou ot
nmAnpodopieg auTéG Exouv Slaypadel 1) TpomomnonBel LETA TNV apXLKr ayopd Tou TIPOIdVTOG,.
H euBuvn tou elocaywyéa/mwAnTh mephapBdavel 8lwg Ta €€06a EMOKEUAG /KAl AVTIKATAOTOONG TNG
povadag mou KOAUTITETAL artd TNV gyyunon He tnv emipUAagn Tou SIKOLWUOTOG OVTIKATACTAONG TNG UE
L008UVa O TIPOIdY, O EPUTTWOELG OTou Sev elval Suvath n EMLOKELT TNG.
H eyyUnon &ev oxVel yia mpoPAnpata ou Sev oxeti{ovial Apeoa pe eAATTWHATA UALKOU, oxedlaouol n
KOLTALOKEUNAG.
AUTO TO TPOLOV Elval CUCKEUT Kot TiPoopileTal LOVo yLa oLklakn xprion. H eyyunon Ba elval dkupn eav to
TPOLOV XPNOLOTIOLE(TAL YLa ETAYYEALLATIKOUG OKOTIOUG,.
H gyyunon &gv KaAUTITEL {NWLEG TTOU TIpoKAAoUVTAL MO Kakh Xprion, akatdAAnAn eykatdotacn, Stappon,
€€WTEPLKOUG MAPAYOVTEG 1] OKOTILUN TNWLA.
H eyyUnon 8ev KoAUTITEL {NILEG TTOU TTPOKUTITOUV QIO TITWOELG, XPoN UTEPPOALKNG SUvapng, XTuliuata,
€kBeon oe akpaieg mepBarloviikég ouvOnkeg i ¢Bopd TMou TpOKaAEiTAL Amd TNV KAVOVLKN Xprion
TAQLOTIKWV LEPWV 1N TANKTPOAOYiwy, KaBwG Kat Tn Xpron pnataplwv GAAwv and autég mou kabopifovrat
OTO MAPOV YXELPISLO.
H gyyunon 6ev KAAUTITEL TNV EYKATACTAON KO TOV TPOYPOUUATIOUO armd Tov avtutpoowro. Ewdkdtepa, Sev
propel va yivel Skt Kapia aflwon eyKataoTtoong Kot SWPEAV TPOYPAUUATIONOU artd TOV LETAMWANTH.
H gyyUnon &ev kahUmtel eAAeielg mou emnpedlouv acrpavta tn Aeltoupyia g ouokeung. ANa é€oba,
OTWG N gyKATAoTaon, N Hetadopd Kal n HeTakivnon Tou texvikol eatpouvtal pntd and tnv eyyvnon.
H duvatétnta ebappoyng tng eyyunong mpolmoBETeL OTL N CUCKEUT AMOCTEAAETAL OTOV MWANTH A TOV TOMO
TIOU UTIOSELKVUETAL AItd QUTOV, TIARPNG KL O KA TIPOOTATEUHEV CUCKELAGLA (€L SUVATOV, OTNV APXLKN
ouoKkeuaoia tng) Kot cuvodevetal amod to GUANO fi TNV KAPTA EYYUNCNG TTOU €XEL CUMMANPWOEL SEOVTWE Kal
anodelén ayopag.
EQv petd tnv emaAnBbeuon, Stamotwbel 6tL Sev utdpxouv AdyoL yLa Tov LoxupLopd f OTL to mpoiov Sev eivat
ENATTWHOTIKO, TO EYYEVEG KOOTOG Ba KATAAOYLOTEL OTOV TTEAATN KaL 0 £UMOPOG £€0UCLOSOTETAL VAL XPEWOTEL
auTA ta £€oda otov meAdTn.
H gyyunon Ba elvat akupn otav epdavilel evoeifelg OtL €va un €£0UCLOSOTNEVO GTOMO EXEL ETUXELPHOEL VA
TPAYLOTOTIOLOEL ETILOKEVEC, TPOTIOTIOLAOELG I) OVTIKOTAOTOON EEAPTNUATWY OTN GUOKEUR.
OL EMLOKEVEG TIOU TPAYLOTOTIOLOUVTOL ETA TO TEAOG TG TIEPLOSOU gyyUNoNG UTIOKELVTAL O€ €080,
H mapoloa eyylnon dev emnpedlel Ta VOULUA SIKOLWUATE 0OG TIOU EVOEXETAL VO EXETE WG KATOVOAWTN
oUpdwva pe to ehopUooTED £BVIKO Sikalo TTOU SLETEL TV ayopd MPOidVTWY OMou MWAELTAL TO TTPOIOV.
Nepiodog eyyvnong:
Xwpeg tng EupwnaikigEvwong - O supwraikég o8nyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edpapudlovral os
OPLOUEVEG TITUXEG TWV CUUBAOEWY ayopdg Kot TWANGNG Kntwv ayabwv Kat petadépovtal otnv eBvikn
vopoBeaia Twv Xwpwv Toug.
ANAeG XWPEG - edapuoletal eBvikr) vopobeoia yla ta SIKOLWUATO TWV KOTAVAAWTWY OTH XWPA TOUG. I€
nepintwon un enionung vopoBeaoiag, n eyyunon edboppoletal KATA TN SLAKPLTLKT) EUXEPELX TOU ELOAYWYE
Tou SLaBETEL TO TPOIOV 0TNV AYOPA i OTNV EYKOTACTACH TMWANTH.
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Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1 Tel: +351 21 949 83 00 (PBX)

Parque Industrial do Arneiro Tel: +351 21 949 83 02 (after sales support)
2660-456 S. Julido do Tojal Fax: +351 21 949 83 25
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